

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez. —Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67. DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

DE INTERES REGIONAL

El aprovechamiento de las aguas del Duero y el convenio hispano-portugués.

Se ha iniciado una de las principales dificultades de trámite en lo que afecta al aprovechamiento de las aguas del Duero, y a partir de hoy, la Confederación Hidrológica de este río tiene el camino franco para cuantas iniciativas y trabajos intente llevar a cabo, en lo que se refiere al tramo internacional.

Las condiciones esenciales del convenio hispano-portugués que acaba de ser firmado y cuya noticia publicábamos en nuestro número de ayer, nos son aun desconocidas, no siendo, por tanto, hacedero un comentario a fondo de la labor llevada a cabo por ambos gobiernos y de los beneficios económicos que para ambos países podrán derivarse.

Las noticias particulares que nos llegaran, no dejin de encerrar motivos de satisfacción para Salamanca y su provincia que, íntegramente según parece, quedará dentro de la zona de dominio español.

La zona internacional se extiende por la provincia de Zamora, a partir del punto extremo Norte en que el Duero sirve de límite entre España y Portugal, en ese tramo, y para el régimen de ella, se han establecido bases que, respetando los derechos del pueblo amigo, beneficiarán también en gran medida los intereses de la vecina provincia y por tanto los de nuestra región.

Toda la cuenca del Tormes, del Yeltes y del Agueda, de ser ciertas las noticias que nos comunican, con el tramo del Duero correspondiente a estos tres afluentes, resultaría totalmente aprovechable para los salmantinos, que encontraríamos en esa región amplísimo campo al que aplicar una actividad fructífera y actualmente sin finalidad.

Desde más al Norte de Villarino en que el Tormes, ya en la frontera se une al Duero, hasta La Freñedosa, en cuyas inmediaciones desemboca también el Agueda, se extiende una zona de máximo aprovechamiento agrícola e industrial, den-

tro de nuestra provincia, regada por esos cuatro ríos, que puede, bien aprovechada, constituir base de enriquecimiento y grandeza para Salamanca.

Por lo que a nosotros respecta, el hecho de considerar ese tramo de dominio español, llena cuantas aspiraciones inteligentes pudieran cifrarse y justifica los mayores elogios para la gestión llevada a cabo por los representantes españoles en Lisboa.

Como es imposible de momento hacer consideraciones sobre el conjunto del tratado, ya que, como más arriba decimos, sólo informes aislados y particulares poseemos, nos vemos constreñidos a limitar este comentario a los aspectos parciales del problema que, con una mayor seguridad, nos han sido facilitados.

Sin embargo, muy en breve podrá ser conocido en su totalidad, ya que es de suponer que el Gobierno no guarde secreto mucho tiempo sobre una cuestión que tan directamente afecta a los intereses nacionales, y que tanto puede significar en el progreso y riqueza de regiones como la nuestra, de próspera vida agrícola, cuyo porvenir industrial está tan íntimamente ligado con el éxito de la gestión que comentamos.

Salamanca podrá alcanzar importancia equivalente a la de cualquier provincia de máxima capacidad industrial si, llevado a cabo el convenio hispano-portugués en la forma que suponemos, los pueblos de nuestra provincia se aprestan a desarrollar iniciativas que fácilmente surgen del simple examen de las bases de la Confederación, y ponen a su servicio esta actividad y este trabajo tan comunes en toda la tierra cherrra.

Sirvan estas líneas, más que de información, que aún no es posible, de aviso y de estímulo para que, llegado el momento, nuestra ciudad y nuestra provincia aporten las primeras su esfuerzo en esta obra de progreso, que con tan felices auspicios, se inaugura.



—No, señorita, no soy casado. Esto me lo han hecho en la Sociedad de Socorros Mutuos.

del que fué músico de 1.º del regimiento La Victoria, don Ricardo Díaz García.

Se interesa (por desconocer el domicilio) la presentación en el Gobierno Militar de don Antonio Mayor, para notificarle la resolución de una instancia que tenía promovida.

A los niños y a las personas amantes de la infancia

Suscripción para sostener la segunda expedición de niños pobres y organizar la tercera y cuarta a la colonia Jáuregui de Candelario.

	Pesetas.
Suma anterior.....	2 446 00
Matías García Blanco.....	50 00
Teresa, María y Elvirita Díez.....	50 00
Paz y Rosa Durán Sanz.....	25 00
Amalia, Rafael y Miguel Fraile (cantidad remitida desde Madrid por el abogado del Estado don Gregorio Fraile)	25 00
Andrés y Angel Lorente Calam.....	10 00
Don Cristino Romero.....	10 00
Don Manuel Candelas.....	1 00
Una barrendero.....	0 15
Una madre agradecida a la colonia Jáuregui.....	0 10
Una señora salmantina veraneante en Candelario.....	15 00
Total.....	2.632 25

Del 18 al 20 regresará de Candelario la segunda expedición, y dos días después saldrán otros cincuenta niños para la colonia.

Los niños de la segunda expedición regresarán a sus hogares con excelente salud y alegría, gracias a la generosidad de las almas buenas.

Esperamos que no faltará la cooperación de los salmantinos para el sostenimiento de la tercera expedición y para organizar la cuarta colonia a mediados del mes de Septiembre.

El crimen de Guijuelo

NUEVOS DETALLES. ¿PEDRO HA SIDO ASESINADO POR SU HERMANO DOMINGO?

Continúa con gran actividad los trabajos para esclarecer el misterio que envuelve la muerte violenta del joven Pedro García, el Juzgado de Instrucción de Alba de Tormes, habiendo tomado declaración a varios mozos de Guijuelo y Guijo de Avila, sin que hasta la fecha hayan dado resultados satisfactorios.

A la cárcel de Alba de Tormes han sido conducidos los padres, hermanos y un primo de la víctima.

El capitán de la Guardia civil, jefe de la línea, don José Velázquez, ha llegado a Guijuelo en unión de fuerza a sus órdenes, para practicar los trabajos necesarios encaminados al descubrimiento del crimen.

En un oficio dirigido por el señor Velázquez al gobernador civil de la provincia y recibido hoy, dice lo siguiente:

«Gestiones practicadas por la fuerza en el próximo pueblo de Guijo de Avila y en la villa de Guijuelo, no han sido todo lo satisfactorias que era de desear, si bien no han sido tampoco despreciables para el Juzgado, toda vez que tiene detenidas como resultado de ellas y de las que él ha recogido, a todos los de la familia del sujeto asesinado, compuesta por sus padres Daniel García e Isabel Martín, de cincuenta y seis y cincuenta y un años, y sus hijos Domingo, Consolación, Esteban y Teodoro, de veintiseis, veinticuatro, diez y nueve y quince años de edad, respectivamente, por tener sospechas bien fun-

dadas de que pudiera ser el autor del crimen el Domingo, por el desacuerdo que existe entre ellos y las contradicciones en que han incurrido en sus interrogatorios; no obstante, se continúan practicando gestiones para el total esclarecimiento del hecho.»

LOS RETIRADOS DE GUERRA

Una comisión de retirados de guerra de la provincia, formada por los señores don Fructuoso García, don Antonio Valdivieso, don José Sánchez Coca y don Agustín Prieto, ha visitado al gobernador militar de la plaza, general Rodríguez Arias, para cumplimentarle y felicitarle por su nombramiento y a la vez ofrecerle su más absoluta adhesión.

El general señor Rodríguez Arias, dispuso a la comisión una cordial acogida, agradeciendo el acto que acababa de realizar en nombre de los retirados de guerra de la provincia.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Santiago Hernández García. Manuela Ullán Campos y José Brusil García Amado.

Defunciones: Josefa Martín Santos.

QUISICOSAS

Tienen los alrededores bellos de San Sebastián, para los veraneantes, todos su especialidad.

Rentería las patatas, en Pasajes de San Juan las almejas y langostas, en Irún el chocolate sabroso de Elgorriaga, en Hernani la sin par y baratísima sidra, en Gaiñuchurisqueta (ya tenéis bastante diciendo tal nombre sin resollar).

Rico chorizo en Tolosa —de Pamplona, claro está— en Zumaya calamares de plena luctuosidad, y en Régil las buenas «tortas» marca Uzcáidun, sin rival.

Como el acarreo es fácil, que no hay turismo en agraz si no en franco desarrollo, y os podéis excursionar en auto, tranvía o topo, por el tren y hasta en un yacé, todas las tardes salimos uno aquí y otro acullá, a expansionarnos el ánimo y claro que a merendar los susodichos productos de fama tan especial.

Con lo cual los numerosos hoteles de esta ciudad, (no hay calle donde existiendo de la casa algún chafán no se instale alguna fonda o una pensión familiar), vé que en llegando la noche el huésped no tiene ya el necesario apetito para su escote sacar.

Por eso aquí al forastero se le atiende por demás, se le mimas, se le obsequia, y vé ase y equidad, aun cuando todo lo pague a un precio muy regular. Que lo de la baratura que reina en San Sebastián es un puro cuento tártaro para una noche estival. San Sebastián, Agosto.

Lea Ud. mañana EL ADELANTO

RECUERDOS DE LA HAYA

CAMILO BARCIA EN EL PALACIO DE LA PAZ

La figura de Francisco de Vitoria, encuadrada, por gracia de la fatiga y obra de arte, en el lejano Norte, nos impresiona con grandeza y misterio. La labor llevada a este destino por Camilo Barcia, tiene no sólo de lo estudioso y preclaro intelectual, mas también de lo mágico, fraguado en la recámara penumbrosa. Las reservas de España, inagotables, son tesoro propicio a los muy pocos, y alertas a los magos de la sabia oportunidad, que en el rebato del espíritu, nunca común en nuestra España, llenan función a un tiempo de la incoación y de la respuesta.

El tiempo, que se sazona y nunca aborta, ha llegado, al fin, para Francisco de Vitoria. A cesecharlo se apresta Holanda, hija del Océano. Agua en el suelo, en el cielo y en el entresuelo, y un relieve costero políbrico y metuloso que se entra en el mar, de donde salió, enconando la propia natura, empujándose sobre la propia carne. A estas partes, saliendo de Salamanca y su convento, a la «infernal palude», llegó Vitoria, con el agua a la correa, a no ser vencido. La evocación nos viene de nuestro siglo obstinado y opaco, y también del augurio pu'güerico —ocho águilas sobre la charca— de Germánico el de Tácito.

No me asombra la expectación producida. En el Palacio de la Paz se congregan los estudiantes de veintisiete naciones diferentes. Allí los de acá y los de acullá, los de aqueude y allende, con la cartera uniforme bajo el brazo. Dos hispanoamericanos, también dos catalanes, dos castellanos. Uno de estos (su asiento entre los maestros), es el decano de Filosofía de Valladolid, acaso la figura más atrayente y valiosa entre los oyentes. Torre Ruiz se llama. Es poeta, es filósofo y, en conclusión, un escritor de gran estilo. La presencia de Barcia ya entraron ya saliendo, es acogida con aplausos todos los días. Tal entusiasmo es insólito aquí.

En el Museo de La Haya se ostenta el retrato de un dominico, Pintólo Rubens, el Lope de Vega de la pintura.

A raíz de las lecciones de Barcia solemos ir a verlo. A meditarlo, nó; a contemplarlo, que es el arte quien sugiere y arrebat. No mejor ilustración a la palabra escuchada del profesor de España.

Así presumo que harán otros si saben que la contemplación es el sobredestino de toda disciplina digna de la Divinidad, la cual suele ser provocada a las veces por la imagen sensible y por el artilugio. Así presumo que harán los de acá y los de acullá, los de aqueude y allende, los que al terminar la lección piden devotamente la firma del maestro.

El Consejo de la Fundación Carnegie, que sostiene el curso de Derecho Internacional, aloja a Barcia y demás profesores a una legua de La Haya, en la playa de moda, en el hotel elegante. Solemos acompañar a Barcia a su posada. Allí le esperan sus libros y el sutil y salino aire de la mar. «Naturam expelles furc...» Mas aquí el aire entra cautelemente, sin impedimento. En la paz del pueblo más civil, en la marítima calma del espíritu, elabora Barcia sus selecciones. Por la virtud de ellas, puña en pro del prestigio de España al correr de su cursillo henchido y trabado de pábulos del pensamiento, más que a través del vacío de muchos años, una entera generación voelnglera, claudicante y obtusa.

F. Maldonado de Guvvara.

SALAMANCA, LA DE ANCAÑO

AÑORANZA DE LOS TIEMPOS DE ESTUDIANTE

¿Te acuerdas, María Teresa? Vistas muy cerca de esa gallarda y señera torre del Clavero. ¡Cuántos años, corazón! El alma mía la eché a volar mundo adelante, como uno de esos traviesos gorrioncillos parlanchines que en la Plaza Mayor piteotean mañaneros y hoy yace arriacónada en este viejo nido de mi cuerpo, dolorida y maltrecha. El alma cuando la azotan, la flagelan cruelmente y la hieren con saña, se torna cobarde, y se esconde, y se acurruca, y llora y sangra el escepticismo, y el desdén, y la acidia.

Yo teo el alma muerta—esta alma antaño cantarina e ingenua— adorada mocita que te miraste un día riente y coquetuela en las aguas rumorosas de ese dulce Tormes evocador que acaricia el viejo recinto dorado de la ciudad querida. En el camino la rindió el dolor y la traición, la injusticia y la indiferencia. ¿Te acuerdas tú—¡vaya si recordará!—de aquel gorrioncillo travieso y reidor de las Menores, que te hablaba del viejo fraý Luis y paseaba contigo bajo los porches, riendo con la risa de su alma sana, joven y buena, en las doradas tardes de primavera?

¡Cuántos años, corazón! «¿Cómo se pasa la vida!» El alma se rebulle en el nido viejo del cuerpo recordando las horas felices de aquellos tiempos idos! La pesadilla de los exámenes, la alegría de las «notas» buenas, la escapada a Piedrahita, a Alba de Tormes, a Ciudad Rodrigo; la alegría del verso primero y la tristeza de aquella crónica inflamada que un sensato director no dejó publicar; el recuerdo del pipero que se hizo música en tus oídos y la sonrisa que nació en tus labios y se quedó en mi alma con sonoridades de cró talo...

¡Cuántos años, corazón! ¿Te acuerdas de nuestros paseos por el puente en los atardeceres domingueros? «—Aquí se detuvo Lazarillo el del Tormes y aquí le dió el coscorrón primero aquel mendigo a quien servía». ¿Te acuerdas cuando tú reías esas frases que yo de intento te recitaba? El alma se estremece y se inquieta en este alcázar desmoronado del cuerpo mío, María Teresa, y aquellas horas locas resuenan lejanas en las grandes estancias vacías de la memoria.

¡Cómo se estremece de alegría esta vieja señora de mi cuerpo flotando aquello que se fué para volver, con su cortejo triunfal de recuerdos y de deseos, de travisuras y de holgorios, de caricias y de besos, de suspiros y ágrimas...»

La nostalgia me baña el alma al recordar lo, rincónes aquéllos donde transcurrió feliz nuestra niñez y comenzó la juventud a estremecerse con los anhelos primeros y las primeras pueriles rebeldías. Divinos tiempos aquéllos de los sueños locos y de los amorfios, de los ingenuos romanticismos y las líricas exaltaciones, de las quimeras y de los arrebatos; época única de la vida, cuando el rosal del corazón da las flores de las primeras emociones inolvidables y va floreciendo lentamente el intelecto con las violetas de las primeras ideas; cuando se hace un alto en esa jornada triunfal de la juventud y se otea el horizonte de nuestra vida y se emprende la ruta que quisieramos que fuera una senda de flores que nos llevase hacia la crmita de nuestro ideal y de nuestra gloria.

¡Cuántos años, corazón, desde que te estremecieras aborrozado al avistar la gallarda y señera torre del Clavero en la señorial, vieja e hidalga Salamanca del Tormes! ¿Te acuerdas, María Teresa? El temblor de una lágrima que me llega al alma paraliza esta pluma, antaño jubilosa y saltarina, al pie de estas líneas veloces, llenas de dolor y llenas de añoranzas...

Enrique Moreno.

RADIO - SALAMANCA

Programa para hoy:

Pablo Ceballos (tenor). Orquesta de la estación.

A las 21 (hora oficial).—Cotizaciones de Bolsa.

La orquesta: The original Charlestonbleus, Cot. Vidal; Sol y sombra (pasodoble), Cot. Vidal; El gran chispero (schottis), P. Rubio; Chung-Gha (fox), P. Rubio.

Pablo Ceballos: Noviembre (romanza), R. Villar; Agüita que corre al mar, J. Serrano.

La orquesta: Scherezade-Paráfrasis de la Sult sinfónica, Kinsky-Korsakoff.

Pablo Ceballos: Amor y trabajo (melodía), R. Villar.

La orquesta: Rosamunda (obertura), Schubert; El príncipe bohemio (marcha), Millán.

A las 23,30.—Variedades. Noticias de última hora de la prensa.

A las 23.—Cierre de la estación.

PAGO DE LA CONTRIBUCION

El «Boletín Oficial» publica el itinerario para la cobranza de las contribuciones e impuestos a cargo del Tesoro público, correspondiente al tercer trimestre del año 1927.

Desde el día 1.º del actual hasta el 10 de Septiembre se intentará el cobro en el domicilio de los contribuyentes, y de no verificarlo, están obligados a hacerlo en la oficina de la recaudación, afueras de Toro, número 8, hasta dicho día indefectiblemente; pues en otro caso y en virtud de lo dispuesto en la base 13 del artículo tercero del Real decreto de 2 de Marzo de 1926 incurrirán en apremio sin más notificaciones ni requerimientos, cuyo apremio consistirá en un 10 por 100 los que satisfagan sus recibos desde el 21 hasta el 30 de Septiembre próximo, apremio que automáticamente se elevará al 20 por 100, el cual se devengará desde el día 1.º de Octubre siguiente.

Se advierte a los contribuyentes que la cobranza se interrumpirá desde el día 11 al 20 de Septiembre para facturar los valores pendientes de cobro, a fin de que la tesorería contaduría de Hacienda autorice el apremio.

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los siguientes libramientos:

Crispulo Baza, 2.024,14 pesetas; Eduardo García López, 230,96; Diego Martín, 345,45; y Compañía de Salamanca a la Frontera de Portugal, 42,77.

La Patronal general

Presidida por el señor Romo, ayer, a las cinco de la tarde, en la Cámara de Comercio, celebró sesión la junta directiva de la Patronal general.

Asistieron los señores Velasco, Cabanillas y Viñuela. Aprobada el acta de la última, el presidente informó ampliamente acerca de unas gestiones hechas en Madrid por una comisión de la Patronal.

Al terminar el señor Romo sus manifestaciones, el señor Viñuela dió cuenta de la actitud de la Confederación Nacional Patronal sobre el asunto que trató la mencionada comisión en Madrid, declarando que su presidente, el señor Párragos, acompañó a la comisión el tiempo que estuvo en Madrid.

El señor Velasco propuso, y se aprobó, que constase un voto de gracias para la comisión, haciéndolo extensivo a la Confederación Patronal.

Por último, se acordó activar la cobranza de los recibos sociales.

GOBIERNO MILITAR

Se ha presentado a despedirse, para incorporarse a la Comandancia de Carabineros de Estepona, el comandante don Alfonso López Vicencio, que prestaba sus servicios en la de Salamanca.

Se concede la pensión anual de 1.000 pesetas a doña María Santos Díaz, viuda

LA NIÑA

MARIA DEL TRANSITO CEFERINA GARCIA RODRIGUEZ

subió al cielo, en Encina de San Silvestre, el día 5 de Agosto de 1927.

Sus afligidos padres, don Valentín García Matilla y doña Fe Rodríguez; abuelos paternos, don Manuel García y doña Juana Lucas; abuelos maternos, don Eugenio Rodríguez y doña María Matute; tíos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida.

Declaraciones del general Sanjurjo.

El Alto Comisario, general Sanjurjo, ha hecho al enviado especial de «A B C» en Marruecos, señor Corchano, interesantes declaraciones...

LA GUERRA

«Cuando, a raíz del desembarco de Alhucemas, me posesioné de la Comisaría y de la Jefatura de este Ejército, estudié a fondo y en conjunto el problema, ya trazado en las Comandancias generales de Melilla y Larache...»

Dije que la anarquía acababa en nuestro Protectorado al recorrer nuestras tropas el territorio. Avanzar y desarmar, avanzar y desarmar; no había otro programa. Y se ha cumplido.

El desembarco de Alhucemas me afirmó más en que había que buscar al enemigo donde se encontraba y batirlo sin descanso; pues sin desconocer las dificultades, sabía que no eran suficientes para detener la victoria de este Ejército...

EL DESARME

El desarme ha sido uno de los ejes principales de mi política, que ya inicié en Melilla el año 21, a las órdenes del general Berenguer, de quien yo era un discípulo querido. Entonces recibí diez mil fusiles, que no están incluidos en la cuenta de desarme que llevamos ahora...

Los fusiles delante no me preocupaban; a la espalda era donde no los quería. He sido tan absolutista en eso del desarme, que tampoco participé del criterio, muy extendido y aun practicado por naciones expertas...

fuera—y rebeldes, lo cual encierra un peligro no despreciable, una estadística ha comprobado que estos hechos de bandolerismo en los aduanas fronterizas no han sido ni más ni menos en los armados que en los desarmados...

Si tuviera que demostrar con un hecho, con un suceso, la eficacia y efectividad del desarme, citaría el mes de Abril de este año, cuando las nevadas aislaron las columnas de Senhaya, y yo mismo no tenía mando inmediato nada más que en mi cuartel general...

ELOGIO DE LAS TROPAS

No me cansaré de decir públicamente que las tropas han dado pruebas de un espíritu militar y una resistencia admirables. La base de mi plan militar, para someter toda la zona, era la continuidad de la acción, la movilidad y manobra constante...

Este propósito, según con tenacidad, sin detenernos en el invierno, en las lluvias y en las nieves, ha obligado a mantener, durante todo el año, las columnas en el campo y a operar continuamente. Todo lo han sorprendido estos oficiales y estos soldados con abnegación y entusiasmo sin límites...

HAY QUE CONQUISTAR EL CORAZON DE LOS VENECIDOS

La guerra de Marruecos se ha terminado por el solo esfuerzo de las armas, y hay que conquistar el corazón de aquellos más contumaces o más oscuros que se sometieron cuando se vieron totalmente derrotados. Tengo la seguridad absoluta que, así como una gran parte de la población musulmana que un tiempo fué enemiga y hoy es amiga y colaboradora por convicción...

ERA DE PAZ Y DE TRABAJO

Terminada la campaña, entra una era de gran trabajo administrativo y político para pacificar, primero, los espíritus, borrando los recelos de tan larga hostilidad; pero sin debilidades en la política indígena, que no debe modificarse ahora...

un reemplazo antes de cumplir su plazo de compromiso militar; la no incorporación del cupo de 1926 destinado a Marruecos, que ha quedado en la Península...

Estas medidas permitirán mayor desahogo económico para afrontar la obra de Protectorado. En ésta ha de corresponder una parte muy activa a las intervenciones civiles, que precisa organizar, y así lo proponeré al Gobierno...

ACCION CIVIL

—«Cree usted—preguntó el periodista—que ha llegado el momento de la Comisaría Civil? El mariscal Lyautey hizo una intensa obra civil en el Marruecos que se le confió, y un hombre civil, M. Steeg, intensificó la guerra. Lo que quiero preguntar es si esta Comisaría puede tener, en lo sucesivo, un carácter eminentemente civil, sin excluir la vigilancia de un mando militar...»

—«A esa pregunta—terminó el general Sanjurjo—no le puede a usted contestar nada más que el Gobierno, que es quien decide estas cuestiones de apellido, y digo de apellido, porque usted mismo acaba de decir que un mariscal dió gran impulso civil al Marruecos francés, y aquí ve usted lo que hacemos desde que terminaron las operaciones: me paso el día despachando asuntos civiles con los altos funcionarios del Protectorado...»

Primer Congreso Nacional cerealista

Cada día es mayor el número de adhesiones que recibe la Junta organizadora, cuyas Comisiones trabajan activamente para lograr que el Congreso revista la importancia y trascendencia que corresponde a los problemas que han de ser objeto de sus deliberaciones...

En estos días se han inscrito como Congresistas, además de muchos ingenieros, agricultores, industriales y comerciantes: Diputaciones provinciales de Almería, Almería, Salamanca y Vizcaya...

Consejo provincial de Fomento de Zaragoza. Ayuntamientos de Barcelona, Baños (Jaén), Beas del Segura (Jaén), Huelva (Jaén), Mancha Real (Jaén), Caparros (Navarra), Cascaute (Navarra), Tudela (Navarra), Ujuel (Navarra), Valtierra (Navarra), Viana (Navarra), Lastrás de Cuéllar (Segovia), Sos del Rey Católico (Zaragoza), Caravaca (Murcia), y 48 de la provincia de Valladolid...

Cámaras Agrícolas de Almería y Zaragoza. Corporaciones y asociaciones: Sindicatos Agrícolas de Villabragima, Alaejos, Villacastín, Fregenal de la Sierra, La Saca y Carrión de los Condes, Federación Católica-Social de Pamplona, Asociación de Agricultores de Tudela de Navarra, Estación Agropecuaria de Granada...

Granja Escuela Sierra Pambley de León, Estación de Fitopatología agrícola de Madrid, Sociedad de Socorros Mutuos La Fé de Mejees, Asociación de Ingenieros Agrónomos, Instituto de Ingenieros Civiles de España, Estación Agropecuaria de Burgos, División Agronómica de Experimentaciones de Sevilla, Granja Agrícola Oficial de Zaragoza, Estación de Viticultura y Enología de Toro y Asociación Agrícola de Villacarralón...

El Ilustrísimo señor Vicecónsul de Portugal, en nombre y por encargo del Gobierno que representa, ha solicitado antecedentes del Congreso, manifestando que la nación vecina es muy posible designe uno o varios representantes, para que asistan a las sesiones.

Los señores Comisario Regio y Secretario de la Junta organizadora han hecho recientemente un viaje a Madrid visitando al Gobierno para solicitar la asistencia de altas personalidades a las sesiones de apertura y clausura, que, seguramente, revestirán gran solemnidad.

Merece especial mención la labor infatigable que realiza la Comisión nombrada recientemente para organizar la exposición anexa al Congreso, que se celebrará en los días 17 de Septiembre a 2 de Octubre, coincidiendo con las tradicionales Ferias de Valladolid; pues, aparte los trabajos de oficina, merced a los cuales se ha logrado interesar a importantes casas industriales, que ya han solicitado su inscripción como expositoras, está ocupándose con gran actividad de todos los detalles relativos a instalaciones de maquinaria, abonos, semillas, etc., para lo cual, a la vista del plano de los terrenos, designa los sitios que a cada expositor se reservan, con arreglo a las condiciones de los objetos que ha de presentar y además interviene en los detalles de ornamentación, prepara los servicios anexos al congreso, tales como el bar y la pista para los espectáculos que habrán de celebrarse (conciertos, luchas de boxeadores, tés, etcétera).

El Corresponsal.

11 de Agosto de 1927.

Cólera de las gallinas. Se cura y se evita usando el COLERAVID. De venta en Farmacias y Droguerías. 30-a-25

Se vende una máquina de medias, con su mesa, «Weinhegen», seminueva, del número 9, de 27 centímetros. Informarán, Escoto, número 3, piso 2.º, junto a Calatrava. 8-a-5

Pan y Tostadas de Gluten para diabéticos.

Viena Capellanes, Madrid. Fábrica Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso antidiabético y antidiabético, recomendado por todas las eminencias médicas. Caja con 12 barras, 2 pesetas; caja con 24 tostadas, 3 pesetas, en toda España. Fórmula del Laboratorio municipal de Madrid, número 82.737. Venta: don Enrique Prieto Garnacho. 1-a

Ustedes no se han dado cuenta

que en la casa de compra y venta de la calle de San Justo, 4, hay de venta colchones de borra de lana, a 19 pesetas; camas, desde 30 pesetas; mesas de comedor, a 30 pesetas, y con tablero automático, a 45 pesetas; todo nuevo, directamente de las fábricas; sillas y aparadores, cómodas, armarios de luna nuevos y de ocasión; infinidad de objetos. No dejen de visitar esta casa, que comprando hacen una gran economía. GERMAN GAZOL, SAN JUSTO, 4. 15-a-12

CARTAS DE BERLIN

RADIOTELEFONIA EN ALTA MAR

Han hasta ahora 680 los vapores alemanes provistos de instalación radiográfica, de los cuales 590 están dedicados al transporte de carga y 90 al servicio de pasajeros. De estos últimos, un primer grupo de 20 acaba de ser equipado con instalaciones de telefonía sin hilos, que permitirán a los pasajeros comunicar a viva voz con la tierra firme desde alta mar...

Por lo que al precio de las conferencias telefónicas entre mar y tierra se refiere, no puede decirse todavía—ni mucho menos—que esté al alcance de todas las fortunas: tres minutos—duración mínima—de conversación, cuestan la friolera de cien marcos y por cada tres minutos de prórroga hay que abonar una suma idéntica. No se trata, pues, de un servicio para emigrantes, sino de un servicio de lujo para hombres de negocios y millonarios...

EL PUERTO AEREO DE BERLIN

El tráfico del puerto aéreo de la capital de Alemania—que el corresponsal en Berlín de un gran diario francés, «L'Echo de Paris», ha descrito recientemente como el aeródromo mejor instalado y equipado no sólo de Europa sino del mundo—no cesa de ir en aumento. Durante el mes de Julio de este año, más de dos mil aviones—2.137 para ser exactos—han entrado y salido del aeropuerto de Tempelhof. El número de pasajeros transportados ascendió a 6.520 y a más de 70 toneladas el peso de los equipajes que dichos pasajeros llevaban consigo...

EL RECORD DE VELOCIDAD EN CAÑO AUTOMOVIL

El conocido industrial y sportsman Fritz von Opel, acaba de batir en una cañoa automóvil, construida bajo su dirección, en sus propios talleres y provista de dos motores el record mundial de velocidad. Durante las pruebas, verificadas en el alto Rhin, la nueva cañoa consiguió—por primera vez en la historia del automovilismo náutico—deslizarse y sobre las aguas a más de 100 kilómetros por hora. En las carreras internacionales de otoño, ese extraordinario galgo acuático, tripulado por el propio von Opel, será sin duda, un temible concurrente.

LA NUEVA OPERA DE BERLIN El nuevo gran teatro de Opera—el más moderno y espacioso de Europa—con que Berlín contará a partir del próximo mes de Enero—ocupará, hacia el final del paseo Unter der Linden, el mismo emplazamiento que la antigua Opera Real—cuyas representaciones hubieron de ser interrumpidas hace más de dos años, en vista de que el histórico edificio amenazaba ruina...

El escenario del nuevo teatro tendrá 28 metros de ancho y 23 de profundidad, con escenas laterales auxiliares de 13 metros de ancho y 17 de profundidad cada una y el sistema de iluminación escénica será el más completo y complicado del mundo. El coste total de las obras de reconstrucción ascenderá a muy cerca de los 10 millones de marcos. UN VELODROMO PARA 30.000 ESPECTADORES

A pesar de los progresos del motorismo, los fanáticos de la bicicleta—ese aparato que el hombre transporta de una parte a otra movido por la ilusión de que es el transportado—no parecen dispuestos a darse por vencidos ni mucho menos. En Alemania el número de bicicletas que circulan por el país no cesa de ir en aumento y el interés popular por las manifestaciones del ciclismo deportivo es en todas partes extraordinario. Para la celebración de los campeonatos mundiales de ciclismo que de ahora en adelante tendrán lugar todos los años en Colonia—y en los cuales han participado ya este año, junto a los corredores alemanes, representantes de los países donde el deporte ciclista está más desarrollado, como Bélgica, Holanda, Suiza e Italia—el municipio de la gran metrópoli renana ha hecho construir, junto al Parque de Deportes de la ciudad, un nuevo velódromo capaz para 30.000 espectadores—dicho sea de paso—el día de la inauguración, con motivo de las carreras internacionales germano holandesas, resultó ya insuficiente.

Al contado y a pequeños plazos mensuales

se puede adquirir toda clase de libros de estudio y consulta; novelas, diccionarios, enciclopedias, etc. etc. Los plazos son según el coste de las obras elegidas: única forma de favorecer la afición al estudio y la lectura de buenas novelas. También se conceden créditos hasta de 20 meses para la adquisición de máquinas parlantes, aparatos fotográficos, gemelos de campo y teatro, joyas, relojes de pulsera y bolsillo, bicicletas, escopetas, batería de cocina, cubiertos, etc. etc. Máquinas de escribir a plazos de 30 pesetas mensuales, accesorios de escritorio y ampliaciones fotográficas desde 7 pesetas. Y por último, máquinas de escribir a 125 pesetas.

Nada de reclamos dudosos, pedid toda clase de detalles a Eusebio Monje Sanz, en Villavieja de Yeltes (Salamanca), quien demostrará que es una verdad lo que ofrece. 10-a-3

Se arriendan dos hermosas fincas en las proximidades de Béjar, de labor y pastos, con abundantes aguas. Para tratar Antonio L. Manzanares, Béjar. 5-a-3

Holland América Line ROTTERDAM. Servicio regular de vapores entre los puertos del Norte de España y los de Cuba y México. Próximas salidas para La Habana, Vera Cruz y Tampico. De Bilbao, el 9 de Agosto; de Coruña, el 10; de Vigo, el 11, el vapor Maasdam.

Hamburg Amerika Linie HAMBURGO. (Servicios mancomunados con las Compañías Hamburguesas Dents Austral, Hugo Stinnes y Kosmos). LINEA AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA. Próximas salidas de Vigo a Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Termas de Montemayor (CACERES). Grandes reformas. Construcción del Gran Hotel para 250 viajeros, casino y nuevo pabellón de baños. ABIERTO TODO EL AÑO.

Sarna, roña. se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS. De venta en droguerías y farmacias.

Nordeutscher Lloyd BREMEN. Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud-américa. Directamente para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (via Lisboa), saldrán de Vigo los rápidos vapores alemanes de gran porte.

AGENCIA FUNERARIA CATOLICA Nuestra Señora del Carmen Zamora, 39. VINOS VILLAR LOS MEJORES Y MAS BARCOS. Cosecha 1911, 0,80 botella 3/4 litro. Id. 1916, 0,70.

Muy interesante a los enfermos. El agua perfecta, insustituible, de incomparable historia clínica, la más indicada para enfermos de riñón, vejiga; la que hace expulsar cálculos, arenillas, ácido úrico, lava la sangre. De efectos sorprendentes en los reumáticos de origen artrítico, gotosos.

¡Ya no me pica! El picor continuo, unas veces en un sitio, otras en otro, es una sensación extraordinariamente desagradable. Un frasco de Mitigal „Bayer“ basta para hacer desaparecer todo picor.

DESDE PARIS

EL TURISTA DE "AUTOCAR,"

Al llegar el estío, la mitad de las casas de París se quedan vacías y en las calles los automóviles no forman esas masas compactas e interminables al marchar pegados unos con otros...

del music-hall y de la Concordia. Alguna vez hemos mostrado a la pupila ajena, empeñada en no ver si no el París placentero de la fama...

El viajero del autocar se lleva de París una impresión falsa. Crean haberle visto y apenas se han asomado a su sonrisa. En esto de que los extraños no sepan ahondar en el espíritu...

Juan Héctor Avial. (Prohibida la reproducción). París, Agosto de 1927.

POR TELEFONO

La Lotería Nacional

Hé aquí los números, premios y poblaciones que han correspondido en el sorteo de la Lotería Nacional verificado ayer:

- El 10.487, con 120.000 pesetas, a Santiago de Compostela, Madrid, Granada y Zaragoza. El 30.911, con 65.000, a Almedralejo, San Sebastián, León. El 14.298, con 25.000, a Madrid, Lora del Río, Linares, Toledo. Y con 2.000 pesetas han resultado agraciados: El 22.922, a Madrid, Santander, Barcelona. El 6.823, a Madrid, Jaén, Barcelona. El 7.735, a Córdoba, Barcelona. El 1.492, a Madrid, Almería, León. El 26.641, a Sanlúcar la Mayor. El 30.312, a Palma de Mallorca. El 16.473, a Valencia, Madrid, Málaga, Bilbao. El 26.216, a Jaén, Granada, Sevilla, Barcelona. El 41, a Madrid. El 3.538, a Barcelona, Sevilla, Cieza, Madrid.

Han correspondido a Salamanca, premiados con 400 pesetas, los siguientes: 16.914 26.615 32.069 25.466 19.899 6.137 30.292 20.859 7.372 8.286 30.435 8.293 21.981 16.935 8.297 26.713 22.817 13.358 29.679 13.760 21.995 9.549 20.710 20.864 31.560 23.422 14.895 24.578 19.828 9.233 25.446 21.984 y 19.864.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

TENENCIA ILICITA DE ARMAS

Las dos causas vistas ayer en juicio oral se seguían por el indicado delito. El hecho origen de la procedente del Juzgado de la capital fué éste:

En la noche del 15 de Enero último, los agentes de policía don Inocencio Rodellino y don Plácido Sánchez Martín, ocuparon al procesado Julián Gómez Pérez, una pistola automática en buen estado de funcionamiento, con su cargador y cinco cápsulas, en la casa de lenocinio situada en la calle de la Sierpe, de esta ciudad, número 3.

Acusado por el fiscal, señor James, el Julián, con autor del delito de tenencia de armas de fuego, sin licencia, pidió que se le condenase a la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias, multa de 100 pesetas y pago de costas. Reconociendo la existencia del hecho procesal, Julián se conformó con la pena expresada y no encontrando motivos para alegar nada en contrario el defensor señor Tordera, quedó el juicio terminado.

El Tribunal dictará la sentencia condenatoria. Lo que motivó la otra causa del Juzgado de Alba, era que, sobre las tres y media de la tarde del día 31 de Octubre de 1926, el procesado en la misma, Juan José Aparicio Martín, fué sorprendido por el guarda jurado Pedro González del Arco, cazando en la dehesa de Gómez-Ve-

lasco, en unión de otros, portando una escopeta, la cual no se le ocupó careciendo de la correspondiente licencia para su uso.

El fiscal sostuvo la acusación y pidió que al procesado, al que consideró autor del delito de tenencia ilícita de armas, se le condenase a la pena de un mes y un día de arresto mayor, multa de 100 pesetas, y accesorias y pago de costas.

Sostuvo el defensor, señor Hortal, que el procesado, al que ninguna arma le fué ocupada, no era autor de delito y, por tanto, solicitó su absolución con las costas de oficio.

Informaron las partes y quedó el juicio concluso para que el Tribunal dicte sentencia.

El Licenciado Salvadera.

Los Saltos del Duero

El presidente de la Cámara de Comercio, señor Zurdo, ha dirigido el siguiente telegrama al ministro de Fomento, con motivo del convenio referente a los Saltos del Duero:

«Esta Cámara Comercio felicita efusivamente vuestro por firma convenio hispano-portugués Saltos Duero, cuya magna obra, de vital importancia fomento riqueza nacional, especialmente esta provincia, gestionó entusiastamente esta corporación.»

Notas del Rectorado

Para su entrega a los interesados, previas las formalidades establecidas, se remiten al director del Instituto Nacional de segunda enseñanza de Avila, los títulos de Bachiller expedidos por este Rectorado a favor de don Angel Sánchez Lumbrales y don Arturo Muñoz Jiménez. Con el mismo objeto se remite al director del Instituto de Cáceres, el expedido a favor de don Angel Fernández Alvarez.

Al decano de la Facultad de Derecho, se le remiten los títulos de Licenciado expedidos por la superioridad a favor de don Juan Sánchez Tabernero y don Julio Luelmo y Luelmo, para su entrega a los interesados.

Al decano de la Facultad de Ciencias se le remiten las certificaciones académicas del alumno don Luis de la Cuesta y Rodríguez Valcárcel, procedente del Instituto nacional de segunda enseñanza de Burgos.

Al director del Instituto del Cardenal Cisneros (Madrid) se le devuelve la certificación de estudios de don Carlos Bernado de Quirós y Bustillo, para que se haga constar en la misma la Facultad en que ha de surtir efectos.

Ha sido encargado del Rectorado de esta Universidad, durante la ausencia del ilustrísimo señor rector, don Enrique Esparabé, el decano de la Facultad de Letras, don José Téllez de Meneses.

VIDA MUNICIPAL

INTERESANTE VISITA DEL SEÑOR ALCALDE DE ZAMORA

Los últimos viajes de diversas comisiones municipales de Salamanca a la ciudad hermana de Zamora, habian servido para crear un estado de opinión, compartido por todas las autoridades de dicha ciudad, favorable al establecimiento de provechosas relaciones fraternas entre Zamora y Salamanca.

De este estado sentimental, tanto más apreciable por surgir espontáneamente en ocasión en que las dos capitales luchan por su mejoramiento, ha sido campeón entusiasta y firme el digno alcalde zamorano, don José Gil Angulo, destacada personalidad a quien ningún salmantino puede dejar de estimar como paisano, pues aquí estudió su carrera y aquí tiene incontables amigos y admiradores de su talento claro y de su voluntad castellana.

Para remachar los principios venturosos de este acercamiento espiritual entre dos pueblos que en ningún momento debieron de sentir recelos ni desconfianzas, ha llegado hoy a nuestra ciudad y se ha presentado en la Alcaldía el señor Gil Angulo, el cual fué recibido por el señor Sánchez Ferrero y por varios señores concejales.

El alcalde zamorano ha sido portador de una primera y concluyente prueba del deso sentido en ambas ciudades y en especial en sus esferas oficiales, cifrado en la esperanza de conseguir una inteligencia que aune esfuerzos y que dé nacimiento a una mancomunidad de intereses y de sentimientos, que puede servir para lograr amplias posibilidades en el porvenir. Constituida en Zamora una Junta de Iniciativas que preside el señor Gil Angulo, ha restituido, con el asentimiento de toda la población, hacer desaparecer la competencia perjudicial y nada amable que pudo existir al fijar las fechas de celebración de corridas en las tradicionales fiestas y ferias de Septiembre de las dos ciudades.

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN MEDICINA GENERAL ... Y PARTOS ... AZAFRANAL, 18, BAJO

ción de corridas en las tradicionales fiestas y ferias de Septiembre de las dos ciudades.

Zamora este año celebrará sus corridas los días 10 y 11 de dicho mes, renunciando a hacerlo en cualquier otro día subsecuente, para no perjudicar los intereses comerciales que se benefician en Salamanca de la celebración de las corridas de toros en los días ya conocidos por el público. Este año no ha sido posible el prescindir de la fiesta taurina del día 11 a los zamoranos; pero si, como es de esperar fervientemente, la inteligencia y cordialidad se afianza, es posible que para otro año los días de toros en las dos ciudades sean completamente distintos.

También podría suceder que para la organización de los festejos no sólo se llegue a la coordinación de fechas, sino al tacto de todos, conveniente para la defensa de los intereses comprometidos en las corridas.

El señor Gil Angulo, hablando en la idea de interpretar fielmente el sentir de su pueblo, ha ofrecido a nuestro Ayuntamiento el que este año venga la Real Corral Zamorana, uno de los días comprendidos entre el 15 y el 21 de Septiembre para dar un concierto popular en el escenario majestuoso de nuestra Plaza y otro en uno de nuestros teatros. La Coral vendrá aquí generosamente y con ella se trabajará fructíferamente por la unión y solidaridad entre los dos pueblos.

El señor Sánchez Ferrero y los concejales que recibieron al señor Gil Angulo, agradecieron sinceramente su visita y a sus palabras nobles y elevadas contestaron con otras plenas de optimismo sobre las relaciones entre Zamora y Salamanca. Aceptaron el ofrecimiento de la importantísima agrupación artística y se han comprometido a que, lo mismo en esta ocasión que siempre, su influencia sirva para afirmar los lazos existentes entre los dos pueblos que el españolismo, la geografía y el espíritu hacen hermanos.

Negocio. Por poco dinero se venden, junto a la Plaza Mayor, dos casaca produciendo libre ocho por ciento, con locales de industrias acreditadas. Para tratar, Corrada, Corriolo número 8, piso tercero. 15-1

Necesito agentes para trabajar las aplicaciones a la comisión, en todos los pueblos importantes de la provincia. Informes: Emiliano, fotógrafo, Salamanca. 8-1

Se venden dos vacas suizas, una de segunda y otra parida a parir en Septiembre, y otra parida. Su dueño, Matías Matilla, en Aldeatejada. 8-6

Arriendo de finca.

Se arrienda por cinco años, a pasto, labor y montanera, la finca denominada Dongil, del término municipal de Torrejón el Rubio (provincia de Cáceres), cruzada por la carretera de Plasencia a Trujillo, de una cabida aproximada de 2.600 fanegas, de las cuales hay 200 muradas y hechas tres cercados, y 800 destinadas a maldad.

Tiene dicha finca abundantes cañadas y muchos y buenos abrevaderos, cuyas aguas son corrientes en pleno verano. El pliego de condiciones, puede verse en la misma finca, en poder del guarda, o en casa de su dueño, don Pedro Plasencia, boticario en Cañaveral (provincia de Cáceres), el cual tratará particularmente con quien lo solicite.

Buena ocasión.

UN MOTOR gas pobre, marca Grieco, 30 H.P., completo con gasómetro y tuberías, pesetas 3.500.

OAMION tres toneladas, moderno, marca Peugeot, buen estado.

COCHE de Buca, carrocería 14 asientos, marca Peugeot a toda prueba.

MOIOL Harley, 7 H.P., con sidecar, muy barato.

Se venden o cambian por coches pequeños.

Razón, Garage Popular, Avenida del Gran Capitán. 8-3

Se necesita un Licenciado en Letras,

para el Colegio de Segunda Enseñanza de San Francisco, de Plasencia, provincia de Cáceres. Para detalles, dirigirse al director, don Lorenzo Sequiera.

"Casa Miñambres". Reparaciones.

Bicicletas, motocicletas, gramófonos, motores de gasolina, bombas, máquinas de coser, de medias, molinos trituradores y todo lo concerniente al ramo de mecánica. Plaza de San Marcos, número 3. (Traslada de la calle de Zamora).

Tubería de plomo.

A precio de fábrica encontrará solo en el depósito que la casa Veiga tiene de los productos «Sopwith», en la calle de Doctor Riesco, número 40, junto al Teatro Liceo. Se reciben encargos de carbones minerales, galleta, antracita y cok. Teléfono número 98.

Vendo en Posadillas (Sahugo), de 3.000 a 4.000 arrobas paja trigo. Julián Rodríguez, en la misma. 7-3

Se vende muy barato dos motores 5 HP. dos idem tipo Nancy 3 HP. un Siemen idem, 4 HP. una Comutador inglesa 60 80 HP. Informes, Centro Técnico Industrial, Burgos. 4-a-2

Buen negocio: Se traspasa carnicería, en condiciones Razón, sombrerería de Rafael García, Salamanca. 8-a-7

NOTAS DE SOCIEDAD PARA ELLAS

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Gerardo Sánchez.

De Toro (Zamora), para Cestona, doña Dolores Fernández Bustamante, viuda de Samaniego, con su hija Lola.

Para Valderodrigo, el teniente de la Guardia civil retirado, don Raimundo García Pérez.

De los Baños de Retortillo para Valdelacasa, don Leopoldo Gimeno con su señora y don Vicente Moreno con su esposa.

De Alzola para San Sebastián, donde veranea su familia, don Amador Angoso.

Para San Sebastián, don Demetrio Yáñez.

Para Cestona y París, el comerciante don Jesús Rodríguez López.

Han llegado: De Miranda (Asturias), don Rafael Pérez Martín.

De Liérganes, el industrial de esta plaza don Dámaso Cabezas.

De Santander, el guarderero don Francisco Marcos y señora.

De San Sebastián, en su automóvil, don Ramón Moneo.

EL PIE BREVE.—La mujer se ha preocupado siempre con atención de llevar los pies bien calzados, porque las extremidades de esta parte del cuerpo siempre han sido uno de los mayores encantos de ella.

El calzado moderno ha evolucionado mucho. Ha habido modas para otras prendas en sentido revolucionario, en los zapatos y botas de las damas y damitas hay una cosa que no varía, cual es el procurar que achique su figura al pie que los calce.

Y tan convencida está la mujer del irresistible atractivo de unos pies menuditos y bien calzados, que no hay forma humana de hacerla desistir del uso de zapatos cuya forma esté a veces reñida con los dictados del sentido común. Muy escotados, de suela muy fina, tacón muy alto, punta muy aguda.

¿Qué la importa, si sabe que a cambio de sufrir tan leves molestias logrará satisfacer el capricho de ir calzada como una princesa?

Podrá masculinizar su indumento al extremo de llevar trajes de americana, sombrero de copa, pyjamas y bastón; podrá sacrificarse en aras de la moda el preciado tesoro de sus cabellos; pero, mientras sea joven y quiera agradar y conquistar, no se resignará a perder el derecho de calzar con elegancia.

Por eso quien urdió la conocida fábula de la Cenicienta conocía muy bien la psicología femenina. La mujer está siempre orgullosa de que su pie, breve y perfecto, es digno de pisar flores y de ser adorado.

NATALICIOS

Ha dado a luz con completa felicidad un hermoso niño, primero de sus hijos, la esposa del empleado de la Caja de Ahorros de esta capital don Rafael Peato. Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en estado muy satisfactorio.

FALLECIMIENTOS

Don Valentín García Mantilla y doña Fátima Rodríguez, han pasado por el terrible dolor de ver morir, en Encina de San Silvestre, a su hija María del Tránsito, monísima y encantadora criatura, que era el encanto de sus padres y demás familia. Con tan triste motivo, enviamos a los señores de García Rodríguez, abuelos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

VARIAS

Se encuentra en San Sebastián, el joven abogado don Jesús Polo.

Para Las Palmas (Canarias), donde ha sido destinado, ha salido nuestro buen amigo el pudonoroso y bizarro teniente de Intendencia, don Manuel Jiménez Muñoz.

Al separarse de estas tierras charras sentimos grandemente la ausencia de tan buen amigo, el que, por su afable trato, ha sabido captarse, durante su convivencia con nosotros, las simpatías de las innumerables amistades que en esta deja, las que, a la vez que feliz viaje y suerte en su nuevo destino, le desean su pronto retorno para poder de nuevo tenerlo a su lado.

DEPORTES

Ciclismo. - La del 7 y la del 14.

Hoy se reunió en el domicilio del secretario de la U. V. S. la comisión organizadora de la carrera del 7 y el jurado de la misma, acordando, vista las reclamaciones hechas, establecer el reparto de premios de la siguiente manera:

- 1.º Título de campeón absoluto. Gran copa. Cincuenta pesetas, Botella champán, diez pesetas de la prima de Peñaranda y una saca de cisco de la prima de Salamanca, a Miguel Martín (Pequelé). 2.º Primera categoría. Casimiro Quiroga. Cuarenta pesetas y reloj de bolsillo. 3.º Idem Luis Hernández. Treinta y cinco pesetas y quince de la prima de Alba de Tormes. 4.º Ricardo Sánchez, diez pesetas y cubierto.

Segunda categoría.

- 1.º Félix Marcos, quince pesetas, reloj de pulsera, botella de coñac, saca de cisco de la prima de la meta. 2.º Juan Iglesias veinticinco pesetas. 3.º Isidro Hernández, veinte pesetas y diez pesetas, prima de Alba de Tormes. 4.º Lisardo Sánchez, quince pesetas y diez pesetas de la prima de Peñaranda. 5.º Arcadio Acosta, Maillet Alcyon y cinco pesetas de la prima de Encinas. Así mismo acordó dejar en suspenso el título de campeón de la segunda categoría y la copa correspondiente a la misma para que la U. V. S. disponga de ambos. Como según los artículos 11 y 14 del Reglamento de la Prueba se han cumplido todos los requisitos legales, felicitamos al jurado por su acierto y el tacto que ha tenido en resolver la cuestión de la segunda categoría, y al mismo tiempo les animamos a continuar su labor, y para evitar reclamaciones en lo sucesivo, hagan públicas por la prensa, cuyas columnas les ofrecemos, la clasificación oficial de los corredores salmantinos.

LA DEL DIA 14

Van muy adelantados los trabajos de organización para la carrera del día 14. El Reglamento de la prueba será el mismo que la U. V. S. ha publicado para el campeonato.

El itinerario será: Salamanca, salida neutralizada hasta el Puente Nuevo, por el mismo sitio que la de campeonato, por la carretera nueva a Mozárbez-Belena-Fresno-La Maya (cruce) Siete Iglesias-Encinas de Arriba Alba de Tormes-Cavarrasa de Arriba Salamanca. Meta, Avenida de Mirat.

Premios.

- Primera categoría: 1.º Copa Puche y 30 pesetas. 2.º Botella de champán y 20 pesetas. 3.º Idem. Idem y 15 idem. 4.º Diez pesetas. 5.º Botella de champán. Segunda categoría: 1.º Copa Gómez y 20 pesetas. 2.º Botella de champán y 10 idem. 3.º Botella de coñac y 5 idem. 4.º Seis pesetas. 5.º Cinco idem. 6.º Botella de Coñac. 7.º Idem de Manzanilla.

Prima-cuesta de Cuatro Calzadas.

Las inscripciones se harán, en la Casa Gómez, Doctor Riesco, hasta el sábado a las ocho de la noche, y con derechos dobles, hasta la hora de la salida. La salida se dará a las 7,30.

Jurado.

Juez-Arbitro: Don Manuel Herrero. Idem de Rta: Don Julio Gómez. Cronometrador: Presidente de U. V. S. Piloto: Don Juan Luengo. Jueces y controles volantes y secretos: Don Manuel Hernández, don Francisco Gómez, don Eduardo Pérez, don Gerardo Miñambres, don Abilio Pérez y X. X. Controles fijos: Las autoridades de los pueblos respectivos.

NOTICIAS

Se encuentra entre nosotros el notable corredor Lozano, de su regreso a la vuelta Asturias.

Hagamos notar su brillante actuación en dicha prueba, pues se retiró en la cuarta etapa y cuando llevaba el lugar 20 de la clasificación general, entre un lote de los mejores «routiers» nacionales.

También Terro, actualmente enfermo, hizo un brillante papel, junto a los Mucio, Montero, Cañardo, etc., pues en dicha prueba, que acabó, se clasificó el número 20.

NIÑO.-DENTISTA LIBERTAD, 10, BAJO

Se venden dos casas, juntas o separadas, con pajar, corral y terreno para edificar. Tiene agua y luz. Para tratar, con Luis Martín, en la carretera de los Villares (vaquería), frente a la Plaza de Toros, Salamanca.

PARA LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO

Milesia

neutraliza y regula la acción del jugo gástrico, haciendo desaparecer las molestias en los casos de hiperclorhidria, úlcera, dispepsias gástricas,

y, en general, en TODAS LAS AFICCIONES que se acompañan de eructos ácidos, dolores y pesadez de estómago después de las comidas.

Carece de los inconvenientes del bicarbonato y es de agradable y fácil ingestión. Dosis: 2 a 3 tabletas después de las comidas.

Milesia Se vende en todas las Farmacias. Cajas de 50 tabletas, 1,40 - 100 - 2,40

URODONAL defiende al neumático

Baños de Retortillo (SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas, caturro medicinal de muy superior eficacia a casi todas sus similares, declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clases: Fiebre, como sulfurado sódico sulfúrico hipertermiales, de temperatura constante de 48° y 50 centígrados.

MANANTIAL: Uno en 213 litros por minuto. ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo en todas sus manifestaciones; artrosis, en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio; catarrros pulmonares, bronquitis y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis central y periférica, histérismo, epilepsia, intoxicación por el mercurio, tratamiento clásico antisifítico, etc., etc.

Médico Director: Don Antoni A. Cienfuegos.

Grandes instalaciones montadas por la casa Ocho Hijo, de Santander. De inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarrros bronquiales y para la convalescencia y mara villosos efectos de la estufa y chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva planta y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres, contando los señores banistas con estación telegráfica, teléfono al apedero de El Ojald, desde donde parten los automóviles al Balmorco, prensa, servicio de Correos, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal, se exponen billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

DIA 12 - Seis toros de la acreditada ganadería de la señora viuda de Concha y Sierra, para los aficionados diestros.

BELMONTE, VILLALTA Y NIÑO DE LA PALMA

FILGRAMAS

Interesantes aspectos del cinema y el casamiento.

El cinema, como arte, es el pariente más próximo del teatro, y por consiguiente, nada más natural que siga su mismo camino...

casado con su estrella favorita, Alice Terry. Ambos realizaron con reconocida habilidad trabajos como «Los Cuatro Jinetes del Apocalipsis»...

King Vidor, el celebrado director a quien debemos «El Gran desfile» y «El Caballero de los Amores»...

Fred Niblo, director afamado, que trasladado a la pantalla «Ben Hur», está casado con Enid Bennett...

Francisco X. Sushman, que con tanta gallardía se presenta en «Ben Hur», en el papel de Mesala...

Y así debe ser finalmente el arte. Sobre arte aquel que estuviese únicamente bajo la dependencia de lo improvisado...

El cinema, arte nuevo, joven todavía, usando ahora su primera falda larga...

Ya es frecuente el camleo entre astros de la escena mudá; directores se casan con estrellas...

De esa manera se va formando, naturalmente, una generación de artistas con el mismo ideal...

Rex Ingram, por ejemplo, el gran director de la Metro-Goldwyn-Mayer, está

ral que han de seguir; y ante hechos tan elocuentes no será de admirar que dentro de breve tiempo, cuando un director tenga que escoger entre varios pretendientes...

Sensacional noticia

Disponiendo de varios autocamiones de la acreditada marca U. S. A., desde hoy el público de Salamanca y su provincia tiene resuelto el problema del transporte...

VIDA RELIGIOSA

En la iglesia de Padres Carmelitas

El próximo domingo, segundo de mes, la Archicofradía del Santo Niño Jesús de Praga celebra su fiesta mensual.

A las ocho de la mañana misa de comunión general; a las diez la solemnidad cantada; a las cinco de la tarde rezo de la coronita, plática, procesión con las imágenes del Niño Jesús y la Virgen...

Se advierte a los niños que todos traigan los vales que tengan para canjearlos por juguetes.

«El Adelanto», en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal).

VARIAS NOTICIAS

Ha estado en esta pasando unos días, el organista de la Catedral de Astorga, don Tomás Sánchez.

También ha estado en esta unos días el activo y competente almacenero de coloniales de Vitigudino, don Tomás González Durán.

Ha sido destinado a la Comandancia de Ribadavia, el teniente de Carabineros don Francisco García Medina.

Ha sido nombrado concejal del Ayuntamiento de Madrid, don Luis del Alcázar y Roca de Tagores, conde del Sacro Romano Imperio.

Encuentra enfermo el provisor de esta diócesis y canónigo de Badajoz, don Pedro López Rubio.

Ha marchado para Figueira da Foz, el abogado don Angel Rodríguez y familia.

Ha marchado para Barcelona, donde pasará una temporada, la distinguida señorita Amelia Gómez Navarro.

Saló para Seguros, la encantadora señorita María Mañón; para Zamora, don Julio Román Gallego, y para Madrid, el joven artista don Lucio Feuz.

Llegó de Salamanca, el párroco don Idefonso Calama, y su hermana doña Joaquina, y de Madrid, el reputado abogado doctor don Enrique Zarandiega.

Arranz.

La Bolsa de Madrid

Table with columns for 'Del día 10' and 'Del día 11' showing various market rates and prices.

Los conciertos en el jardín del café Pasaje

- a) «La Duquesa del Tabarín», fantasía, Leo Fall. b) «Pailasse», fantasía, León-Cavallo. c) «Maruxa», preludio del segundo acto, A. Vives. d) «Granada», Albéniz.

De Morasverdes

Se están dando por los agricultores, que en más o menos lo son la mayoría de los vecinos de esta pintoresca villa, los últimos toques a las faenas de recolección...

positivos rendimientos, de no, sería un año lamentable el que se avecina.

Se hallan en este pueblo pasando una temporada, disfrutando de las delicias de la hermosa vegetación y frescura de sus vegas y prados repletos de árboles...

La compañía del Circo Price, de Madrid, en Salamanca

Mariano Sánchez Rexach, el activo e inteligente empresario del Circo Price de Madrid y Olimpia de Barcelona, ha firmado por tres únicos días contrato con los señores Borrego, Córdón y Maldonado...

A los carteros y peatones.

Visto que con relativa frecuencia recibimos quejas de nuestros suscriptores, lamentándose de que les retiramos nuestro periódico EL ADELANTO, sin haber dado orden de ello...

Agua natural minero-medicinal de Santiago de la Puebla.

Bicarbonatada, sódica y magnésica, alcalinas y diuréticas, según los análisis de los doctores Maldonado, de Salamanca, y Ortega y Maestro, de Madrid.

Resultados sorprendentes en enfermedades del estómago e hígado, siendo también un agua excelente de mesa, por su pureza y carencia de bacterias patógenas.

Se reciben encargos calle Zamora, número 16, «Auxiliadora».

Toda persona que vaya al manantial, beberá el agua gratuitamente.

NOTICIAS

Hemos recibido el número de la revista «Argos», que acaba de publicarse, correspondiente a Agosto. Figuran en sus páginas interesantes originales del conde de Romanones...

DOCTOR SANDOVAL

APARATOS DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X CONSULTA: DE DOCH A DOS Plaza de los Bandos, 1.

Doctores Julio y Emilio Sánchez Salcedo

MEDICOS CONSULTA DE ONCE A DOS Plaza de la Libertad, número 9, bajo.

PAN Y CARBON, 2

ESTACALLENACREDELA DEL JESUS DR. MUELLEDES Jefe del Dispensario antiveneéreo SIFILIS -- PIEL -- URINARIAS

La Cooperación Médica Española

COMPANIA ANONIMA.—MAYOR, 31; MADRID Extenso surtido de instrumental de cirugía de las mejores marcas francesas alemanas e inglesas.

MOBILIARIO QUIRURGICO

Ventas al contado y a plazos.—Diez meses de crédito. (A solicitud, enviamos catálogo de mobiliario. En preparación lista de precios de instrumental).



CUTIGENO

SEÑORAS: sólo con este producto obtendréis la mayor belleza de vuestra cara y manos. Frasco: 3,75 pesetas.

DE VENTA:

Casa Boyero, Plaza Mayor, 1, y Jesús Rodríguez López, Plaza Mayor, 33 y 34.

HORARIO DE TRENES

Table for LINEA DE MEDINA A SALAMANCA showing departure and arrival times for Salamanca to Medina and Medina to Salamanca.

Table for LINEA DE S. F. P. showing departure and arrival times for Salamanca to S. F. P. and S. F. P. to Salamanca.

Table for RAMAL DE F. DE OÑORO and RAMAL DE SALAMANCA showing departure and arrival times for various routes.

Table for RAMAL DE BARCA DE ALBA showing departure and arrival times for Boadilla and B. de Alba.

Table for LINEA DE AVILA A SALAMANCA showing departure and arrival times for Salamanca to Avila and Avila to Salamanca.

Table for LINEA DEL OESTE showing departure and arrival times for Plasencia to Astorga and Astorga to Plasencia.

Table for LOS MARTES, JUEVES Y SABADOS DE CADA SEMANA showing departure and arrival times for Salamanca and Zamora.

OBSERVACIONES (1) La D significa diario. (2) 3.ª y 2.ª. (3) 1.ª y 2.ª. (4) 1.ª y 2.ª. (5) 1.ª y 2.ª. (6) 1.ª y 2.ª. (7) 1.ª y 2.ª. (8) Enlaza en Boadilla con el correo de Salamanca y mixto de Ciudad Rodrigo. (9) Enlaza en Boadilla con el de Villar Formoso y mixto de Salamanca. Este horario ha empezado a regir el día 1 de Julio de 1927.

NUESTROS CONCURSOS

Los regalos de feria a los lectores de «El Adelanto»

¡A los toros y al teatro, completamente gratis!

He aquí las condiciones del concurso actual:

Primera. El concurso constará de OCHO lotes, correspondientes a los siguientes regalos:

- 1.º Un abono de barrera para las cuatro corridas de Septiembre. 2.º Un abono de tendido para dichas corridas. 3.º Otro abono de tendido para dichas corridas. 4.º Otro abono de tendido para dichas corridas. 5.º Otro abono de tendido para dichas corridas. 6.º Un abono de butaca para el teatro Liceo. 7.º Una butaca de patio para el teatro Bretón; y 8.º Una butaca de patio para el teatro Moderno.

diá 31 de Agosto de 1927, publicaremos un cupón.

Tercera. Los lectores que deseen tomar parte en este concurso, deberán canjear cada cinco cupones por un bono numerado para el sorteo de los regalos...

Cuarta. El sorteo se verificará, públicamente, el día 5 de Septiembre, a las SIETE de la tarde, en los talleres de EL ADELANTO...

Quinta. Los cupones que de fuera se nos envíen, deberán ser franqueados como impresos, con sello de dos céntimos, indicando, con letra legible, la dirección y el nombre del remitente.

EL ADELANTO - CUPON para los OCHO regalos de Feria de 1927

UN ABONO a barrera y CUATRO entradas de tendido de sombra para las cuatro corridas de feria de los días 11, 12, 13 y 14 de Septiembre. UN ABONO a butaca de patio para el teatro LICEO. OTRO ABONO de butaca de patio para el teatro BRETON y OTRO ABONO de butaca de patio para el teatro MODERNO

DIA 13 - OCHO TOROS de la ganadería de doña María Montalvo (antes Vicente Martínez), para

Márquez; Lalanda, Martín Agüero y Niño de la Palma.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

La segunda etapa de la IV vuelta al país vasco

Un detenido que resulta ser el asesino del presidente de la República de Baviera.

Se descubre el asesino del presidente Eizener

UNA DETENCION Y UN INTERROGATORIO SENSACIONAL

Madrid.—La Dirección General de Seguridad ha facilitado una nota interesante.

En la nota se dice que el detenido, alemán, en Argamasilla de Alba, es un sujeto cuya verdadera personalidad es la de Carlos Von Arco.

Hace tiempo se encontraba domiciliado en la casa de don Juan Serrano, médico de Argamasilla de Alba, quien tenía empleado en su casa al aludido sujeto para trabajar como obrero en las faenas del campo.

El alemán se captó bien pronto las simpatías de la familia del médico, diciéndose que era hijo de una de las más distinguidas familias de la aristocracia alemana, poseedora de grandes extensiones de terreno en el Rhin; los cuales pensaba recuperar cuando Francia evacuase aquella región.

El médico don Juan Serrano, pareciéndole bastante extraña la historia de este individuo se dirigió en petición de detalles al consulado español de Munich.

Al mismo tiempo, la Dirección general de Seguridad, enterada de la presencia de este sujeto en Argamasilla, ordenaba su traslado a Madrid.

Al ser detenido el alemán, declaró la misma historia que había contado; con todo género de detalles, a la familia del médico señor Serrano.

En el Gabinete Antropométrico de la Dirección de Seguridad, se obtuvieron las huellas dactilares del detenido, comenzando a hacerse las investigaciones precisas para identificar su verdadera personalidad.

Se vino en consecuencia, por las fichas antropométricas consultadas, que el detenido llevaba el nombre de Johan Adam Walman, natural de Nuremberg; sujeto de malos antecedentes, desertor del Ejército Extranjero y autor de varias estafas, por las que había sido detenido ya con anterioridad.

A pesar de estas investigaciones, el detenido insistió en que era conde de Von Arco.

Fue sometido por el comisario a un minucioso interrogatorio.

El comisario advirtió al alemán que inmediatamente sería llevado a su país; y expulsado de España.

Al decir esto el comisario notó que el alemán había sufrido una enorme impresión.

El comisario acentuó el interrogatorio; y entonces el detenido afirmó que él era trasladado a su país, intentaría suicidarse por todos los medios a su alcance.

Al fin hizo una declaración sensacional.

Dijo, que hallándose de guardia el 8 de Noviembre de 1918 en un cuartel de Munich, momentos después de proclamarse la República, mató de tres tiros de pistola al señor Eizener, que había sido elegido presidente de la República de Baviera; y que le mató en el momento en que el señor Eizener, se dirigía a tomar posesión de su elevado cargo.

Añadió que; protegido por sus amigos, pudo huir a Holanda, donde se refugió, marchando después a la Argentina, hasta el año de 1920 en que regresó a España; marchando voluntario al Ejército Extranjero; del cual es desertor.

La declaración del detenido fue tomada con todo detalle y se le leyó por dos veces, jurando el súbdito alemán por su honor; que todo cuanto había dicho era la verdad.

Después; con pulso sereno y ánimo tranquilo, firmó la declaración.

Continúan practicándose las diligencias por la vía diplomática; con el objeto de determinar la personalidad y la situación de este extraño sujeto.

NOTICIAS DEL DIA

REGRESO

Madrid.—Mañana; sábado; regresan de París a esta corte los comisionados españoles que han asistido a la conferencia hispano francesa sobre Tánger.

UNA FELICITACION

Madrid.—El marqués de Estella, desde Huesca, ha enviado un expreso telegrama de felicitación al exministro de Estado, señor Yanguas, y a los demás comisionados españoles, por la firma del tratado de los Saltos del Duero, felicitación que hace extensiva a los comisionados portugueses.

Los comisionados españoles regresarán el sábado a Madrid.

GITANILLO VUELVE A TORBAR

Madrid.—El diestro aragonés Braulio Lapsin, (Gitanillo), ha dicho a sus amigos que se propone reaparecer en el torreo, en la plaza de Zaragoza, el día 12 de Octubre próximo; en que comienzan las corridas del Pilar.

LOS «PATINETAS» EN MADRID

Madrid.—Los periodistas zaragozanos que han realizado el viaje Zaragoza-Madrid en patinetas; visitaron hoy la Iglesia de la Virgen de la Paloma; entregando al párroco una vela de la capilla de la Virgen del Pilar.

La vela tenía esta inscripción: «La Virgen del Pilar a la Virgen de la Paloma.»

El párroco de la Paloma les entregó otra vela de la Virgen de la Paloma; para la patrona de Zaragoza.

Hoy serán recibidos los periodistas zaragozanos, oficialmente, en el Ayuntamiento y Diputación.

A la hora en que telefoné, la masa coral les obsequia con un banquete.

UN ACCIDENTE

Madrid.—El general en la reserva; don Ramón Pérez Ballesteros, sufrió una caída en la calle de Nicolás María Rivero, fracturándose la pierna derecha.

Se le trasladó a una clínica y después al Hospital de la Princesa, donde continúa en grave estado.

OTRO ACCIDENTE

Madrid.—En la Ronda de Toledo, el lancero de setenta y un años Gregorio Lamata; fué cogido por un tranvía; que le dió un fuerte topetazo; lanzándole a gran distancia.

Se le condujo a la Casa de Socorro; donde fué curado de primera intención.

En el benéfico establecimiento sigue hospitalizado por ser su estado muy grave.

El conductor del tranvía quedó detenido.

UN PATRIOTA

Madrid.—Se encuentra en esta corte desde hace unos días, el ingeniero español señor Camprubí, director del diario «La Prensa», que se publica en Nueva York; que aparece en castellano.

El señor Camprubí, que realiza en los Estados Unidos una obra española, ha venido como otros años a pasar una temporada en su patria y visitar varias provincias.

La prensa madrileña publica artículos saludando al excelente compañero.

UN ATRACO

Barcelona.—En un almacén de maderas de la calle de Lepanto; penetraron dos sujetos; intentando robar la caja.

Sujetaron al dependiente; Fulgencio Blanco; el cual luchó contra los desconocidos; consiguiendo vencerles y llegar al teléfono y pedir auxilio a la comisaría.

Entonces los desconocidos se dieron a la fuga; pero volvieron a la hora de cerrar el establecimiento.

Entonces entraron de improviso y cogieron al dependiente; amenazándole de muerte con un revólver.

Le quitaron cincuenta pesetas que tenía y le dieron una gran paliza y después le hicieron salir hasta la puerta; en la que se despidieron amablemente del apaleado dependiente.

UN HALLAZGO

Barcelona.—Dicen de Capellades que unos obreros; limpiando la balsa del Municipio; han encontrado un cuchillo de grandes dimensiones.

Se supone que este cuchillo es el que sirvió para asesinar al niño Pepito Ollado; cuyo crimen sigue en el misterio.

LA FAMILIA REAL

Santander.—Los Reyes permanecen

en toda la mañana en Palacio a causa de la torrencial lluvia.

En Palacio almorzaron con el Rey; invitados por éste, el conde de Zubiria y el síndico de la Bolsa de Madrid; don Agustín Paléx.

El príncipe de Asturias marchó en automóvil a Santillana.

La tripulación del vapor pesquero «Afonso XIII» ha regalado a su majestad la Reina un hermoso perro de Terranova.

LA CUARTA VUELTA AL PAIS VASCO

Vitoria.—A las ocho de la mañana salieron los corredores; para efectuar la segunda etapa de la cuarta vuelta al país vasco.

El recorrido era de 135 kilómetros; comprendidos entre Vitoria y Pamplona.

Se les tributó una cariñosa despedida.

Pamplona.—Enorme gentío esperó en la meta la llegada de los corredores.

En Estella; el corredor Eduardo Fernández fué atropellado por el automóvil de «La Gaceta del Norte»; sufriendo heridas de consideración.

En el mismo automóvil se le trasladó a Pamplona; donde fué atendido por los médicos.

La bicicleta de Eduardo Fernández quedó destrorada.

A las doce y media en punto; llegó en primer lugar el corredor francés; Le Ducq.

En segundo lugar; llegó Frantz; en tercero; Contán; el cuarto; Benoit; el quinto; Cañardo; y el sexto; Montero. Montero llevaba una excelente carrera; pero se le pinchó un neumático; perdiendo mucho tiempo.

Hoy; a las siete de la mañana; los corredores saldrán para cubrir la tercera etapa.

EL PRESIDENTE MODIFICA SU ITINERARIO

Pamplona.—El gobernador civil ha recibido un telegrama del jefe del Gobierno; expedido en Panticosa; en el que; el marqués de Estella; modifica su itinerario y anuncia que marchará directamente a Logroño.

Con este motivo han sido suspendidos la recepción y el lunch que se preparaban.

DESGRAZIA

Pamplona.—En la carretera de Logroño voló un automóvil.

Resultó gravemente herido don Félix Oaños.

La esposa del señor Oaños también sufrió heridas de gran consideración.

EL AVUNTAMIENTO Y EL SEÑOR PUIG Y GADAFALOH

Barcelona.—Se ha facilitado en el Ayuntamiento una extensa nota oficial; que está siendo objeto de grandes comentarios.

En la nota; entre otras cosas; dice que don José Puig Gadafaloh; ha publicado en la prensa un suelto protestando de que el alcalde; al ocuparse de los créditos de dicho señor; que como arquitecto tiene pendientes con la corporación haya rozado los límites de la dignidad ciudadana.

El alcalde replica que; como no está en su ánimo ni ha querido tampoco herir la dignidad del señor Puig y Gadafaloh; conviene aclarar el asunto en varios extremos que el alcalde detalla.

Entre ellos; dice que el señor Puig; como arquitecto; reclamó del Ayuntamiento 600.000 pesetas por sus trabajos de redacción de planos de la exposición.

Posteriormente; el reclamante detalló otros trabajos; diciendo que aún le adeudaba el Ayuntamiento 277.000 pesetas.

El total de las cantidades reclamadas por el señor Puig al Ayuntamiento; importaron 612.505 pesetas; de las que cobró 333.420.

Sigue la nota detallando las actuaciones del señor Puig y Gadafaloh; así como de sus reclamaciones; para decir que dichos trabajos le fueron encargados en el mes de Enero del año 1922; siendo entonces presidente de la Mancomunidad y con intervención directa en cuantos asuntos se relacionaban con la exposición.

OTRAS NOTICIAS

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA.—RICARDO ZAMORA; HERIDO

Barcelona.—Comunican de San Baudilio de Nobregat que pasando por la carretera de Sitges un automóvil; en el que iba el guardameta nacional Ricardo Zamora; acompañado de su padre; chocó contra un carro que marchaba en dirección contraria.

Ricardo Zamora resultó herido en el brazo izquierdo levemente.

MATA A SU ESPOSA Y SE SUICIDA

Barcelona.—En la calle de Sans ha ocurrido un sangriento suceso; produciendo la consternación del vecindario. Un individuo mató a su esposa y seguidamente se disparó un tiro en la cabeza; muriendo instantáneamente.

Hasta ahora se carece de detalles sobre este suceso; desconociéndose por lo tanto las causas que lo hayan motivado.

EL ACTOR EMILIO VALENTI EN GRAVE PELIGRO

Barcelona.—Cuando se encontraba bañando en la playa de Arenas de Mar el primer actor y director de la compañía de comedias que está actuando en el teatro Sala Mercé; Emilio Valentí; llegó a un momento en que se encontró en peligro de parecer ahogado.

El carabnero Juan Zarza; que se encontraba en la playa; se arrojó al agua; logrando salvar a Valentí.

La gente que se hallaba también en las inmediaciones del lugar del suceso; tributó una gran ovación al carabnero.

ARROLLADO POR UN AUTO-MOVIL

Barcelona.—También dicen de San Baudilio del Nobregat; que el equipier de rugbi del Saboyat; llamado Miguel Avillanet; al salir de la fábrica de Doble; donde trabajaba; fué arrollado por un automóvil; hiriéndole gravemente.

GESTIONES SOBRE EL AEROPUERTO

Sevilla.—El alcalde accidental del Ayuntamiento ha confiado con el propietario; que se encuentra en Madrid; quien le ha dicho que había celebrado una conversación con el general Soriano; respecto al proyecto de establecer un aeropuerto en Sevilla.

Añadió en la conferencia el alcalde propietario que habían logrado ponerse de acuerdo para que varios jefes de la Aviación militar se trasladaran a Sevilla con objeto de estudiar este asunto sobre el terreno.

MATA A SU ESPOSA Y SE PRESENTA AL JUZGADO

Valdepeñas.—En el pueblo de Torres de Juan Abad; un sujeto de pésimos antecedentes mató a su esposa; disparándole dos tiros de pistola.

Para evitar que fuera descubierto el crimen; arrojó el cadáver a un pozo; y seguidamente se marchó al campo para dedicarse a las faenas agrícolas.

Al regresar por la noche a su casa; se presentó a las autoridades; diciendo que a su mujer la habían matado.

Entrechado a preguntas por la autoridad judicial; acabó por confesarse autor del crimen.

RIÑA ENTRE CUÑADOS UN MURTO

Cartagena.—En el barrio de Los Barreros; y por cuestiones familiares cuestionaron acaloradamente los hermanos políticos; Julio García y Juan Martín Manzanera.

Parece ser que la causa que motivó la cuestión; no fué otra más que la de los malos tratos que la infiel su marido.

La cuestión degeneró en una lucha sangrienta; y Julio recibió varias puñaladas en el vientre; a consecuencia de las cuales falleció a los pocos momentos de ingresar en el hospital.

La madre de Julio; que se encontraba presente en el momento de la disputa; al intentar intervenir para calmar a sus hijos; sufrió también algunas lesiones de importancia en la cabeza.

EL CAMPEONATO DE BALLE

Vigo.—Esta madrugada terminó en el teatro Wamberik el campeonato de balle.

El alemán Paul Breslau balló las cin-

cuenta y cuatro horas consecutivas.

LA FEDERACION NACIONAL DE FUTBOL

Madrid.—Se afirma que para el próximo mes de Septiembre se convocará a la Federación Nacional de Fútbol con objeto de continuar estudiando el actual pleito futbolista.

También se dice que este asunto dará mucho juego.

FALLECIMIENTO DEL GENERAL MADARIAGA

Madrid.—Ha fallecido el general de división don Federico Madariaga.

El finado desempeñó la Secretaría del Tribunal Supremo de Guerra y Marina; y últimamente fué teniente fiscal de dicho alto Tribunal.

EL RAID SAN FRANCISCO-ISLAS HAWAI

San Diego.—Entre los aviones que toman parte el raid San Francisco-Isles Hawaii; el aparato que pilotaba el aviador Cowel; cayó; incendiándose.

Los aviadores que lo ocupaban; perecieron carbonizados.

PARACAIDA QUE NO FUNCIONA MUERTE DE UN AVIADOR

Buenos Aires.—Durante la fiesta de aviación organizada para conmemorar la fundación de la Escuela; el teniente Huelén se arrojó del aparato con un paracaídas.

Este no funcionó; y el teniente Huelén se estrelló contra el suelo.

EL VIAJE AEREO CIRCULAR

París.—Del aeródromo de Le Bourget ha salido el aviador Weiss para realizar el viaje aéreo circular por la Europa Oriental.

DESGARRAMIENTO DE UN MERCANCIA

Belgrado.—En las proximidades de Nisck descarriló un tren de mercancías; resultado varias unidades completamente destroradas.

También quedaron muertos en el accidente dos obreros ferroviarios y otros heridos de gravedad.

LLGADA DEL GENERAL SANJURJO

Marrakech.—El alto comisario de España en Marruecos; general Sanjurjo; ha llegado a esta ciudad; dispensándose de un gran recibimiento.

Le tributó honores un destacamento del cuarto regimiento de la Legión Extranjera.

LA RETIRADA DE LOS DELEGADOS ESPAÑOLES. UN COMENTARIO

París.—El periódico «Le Matin»; publica un comentario a la nota oficial española sobre la retirada de los delegados de la conferencia que se celebraba en París; acerca del Estatuto de Tánger.

Dice el comentarista que no se trata para nada de una ruptura de negociaciones; ni de nada importante; sino de un aplazamiento provisional; que durará hasta el próximo mes de Octubre.

Añade que no debe perderse la esperanza de llegar a un acuerdo; pues entre Francia y España existen importantes motivos y razones vitales para entenderse y permanecer unidas y debe tenerse confianza en el espíritu de conciliación que inspira a ambos Gobiernos.

EL PARLE OFICIAL

Madrid.—El parte oficial que se ha facilitado esta madrugada a los periodistas; dice así:

En el vapor correo de Larache ha embarcado; para ser repatriada a la península; una compañía expedicionaria del regimiento de Las Palmas.

Sin novedad en las zonas del protectorado.

HA SIDO HALLADO EL CADAVER DEL MRCANICO RAJA

Barcelona.—Esta tarde ha sido hallado en la playa del barrio de Pekín el cadáver del infortunado mecánico Juan Pedro Raja; que en el accidente de aviación ocurrido el día 3; y en el que pereció también el alférez de navío señor Llera; encontró éste la muerte.

El cadáver ha sido arrojado a la playa por las olas.

Presenta el cadáver del mecánico horribrosos destrozos; que le han desfigurado enormemente.

Inmediatamente después de efectuado el hallazgo se presentó en la playa el juzgado de Marina; instruyendo las diligencias de reconocimiento y la identificación del cadáver.

RIVERRA

Quando el doctor se sienta a la mesa y se pone a escribir la receta, parece un poeta inspirado que nos va a dejar un soneto o un cuarteto con su autógrafo.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

El tiempo que hizo ayer

Barómetro, 694 25 Sol, 40 o. Sombra, 20 2 Mínima, 10, 2. Seco, 17 6 Húmedo, 14 0 Viento, N. 1 Cielo, nuboso, Tiempo, variable Lluvia de ayer, 0,001

ULTIMA HORA AL CERRAR LA EDICION

NOTICIAS DE MADRUGADA

EL LICEO EN FERIAS

OTRA LISTA DE NUEVOS ABOGADOS

Dentro de muy pocos días se hará la prueba oficial y repaso general de todo el teatro. Para terminar los detalles de última hora y dejar completamente acabada y en disposición de funcionar la elegante sala de este coliseo, y proporcionar al público un teatro con todos los allicientes y ornamentos modernos, tanto en luces, decorado, antepalcos, etc., dando en él cabida a las importantes compañías que han de actuar en las ferias de Septiembre, que han merecido, ante su solo anuncio, el aplauso del público, demostrado por la enorme expectación que hay por aborrase a dicho teatro.

A las interminables listas ya publicadas, podemos hoy añadir los nombres de las distinguidas familias que a continuación se insertan: Don Fernando Domínguez Zaballa y familia, doña Josefa Núñez Vialadores, viuda de Madrazo y familia, don José Manuel Rivas, don Julio Pelaez y señora, don Eudoxio de Castro y señora, don Manuel Arias y familia, don Rafael González y familia, don Federico Salas, don Manuel Sánchez y familia, don Anselmo García y familia, don Francisco Moñedas y señora, don Angel Méndez y familia, don Lisardo Sánchez y familia.

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

TERMINO EL CLUB DE LOS 13

El Club de los 13, de Londres, ha sido disuelto. Lo fundaron en 1890 unos ingleses desocupados y decididos a demostrar al mundo todo lo necia que es la superstición. Se propusieron combaterlas todas con la tenacidad y la pesadez características del pueblo sajón; pero especialmente el supuesto maleficio del número 13. Al efecto, 13 eran los miembros del Club, 13 las habitaciones, 13 las sillas de cada uno, trece los platos del banquete anual que se servía el 13 de Noviembre.

Los socios pasaban por debajo de andamios, rompían espejos, derramaban la sal, tenían varios criados muertos, vertían la tinta y hacían, en fin, todo género de excentricidades. ¿A qué se debe la disolución del Club?

Los supersticiosos, que no pueden perdonar a los que durante tantos años se han reído de ellos, afirman que algo fatídico ha venido pasando sobre los fundadores del club, y hacen un alegato, para demostrarlo, que no tiene vuelta de hoja.

Han fallecido, uno tras otro, los trece socios. Claro es que se olvidan de decir que en 1890 aquellos caballeros de buen humor tenían entre cuarenta y cincuenta años.

No es frecuente que un hombre, por muy ingés y desocupado que sea, viva más de ochenta años. Los sucesos se han ido casando de la broma y han decidido disolver el Club.

PARA OIR LOS LATIDOS DEL CORAZON

Los estudiantes de Medicina de Filadelfia han realizado pruebas de un estetoscopio eléctrico acoplado a un altoparlante capaz de amplificar los latidos del corazón, con el fin de que puedan ser oídos por un gran auditorio.

Los estudiantes podrán oír los latidos característicos de los varios tipos de enfermedades del corazón y formular su diagnóstico. La energía del corazón se amplificará diez mil veces con el estetoscopio.

LA ENTRADA DE LOS VENDIMIADORES EN FRANCIA

El prefecto de los Pirineos Orientales ha publicado una circular dirigida a los propietarios viticultores de aquel departamento, de acuerdo con el ministro de Agricultura de Francia, diciendo que quedan en vigor este año las disposiciones de 1925 y 1926 sobre la entrada de vendimiadores españoles en Francia.

Los vendimiadores españoles recibirán un salvoconducto valioso por dos meses.

Su entrada en Francia, no obstante, no será autorizada si no llevan un contrato de trabajo visado por la oficina departamental.

Deberán también presentarse en la oficina de emigración de Perpignan.

Se vende una casa en sitio céntrico, a propósito para cualquier industria, con local para comercio, patio, hermosa galería y todas las comodidades. Informar, Juan del Rey, número 4, segundo piso.

Roturación, en el monte de la dehesa de Los Huertos y Casasojilla; se ceden lotes. Dirigirse, propietario, en la finca.

Se vende autocamión seminuevo, marca «Pierce Arrol» su carga de dos a tres toneladas. Para tratar, Paseo de Canalejas, números 66 y 68.

Una nota oficiosa en contestación a una noticia de "El Liberal".

CRIMEN Y SUICIDIO

Barcelona.—En la calle 59, casa número 9 de la barriada de San Antonio Fostera, ha ocurrido un sangriento suceso que ha conmovido al vecindario.

En la casa citada estaba hospedado un individuo de sesenta y tres años, el cual, sin motivos aparentes o que no se han podido averiguar todavía, disparó dos tiros de pistola contra la dueña de la casa de pupilos, llamada Francisca.

La desgraciada mujer falleció pocos momentos después del atentado.

El agresor se disparó un tiro debajo de la barbilla, muriendo también.

EL MONOPOLIO DE PETROLEOS

Barcelona.—El Fomento del Trabajo Nacional, ha elevado una exposición al Gobierno, protestando de la concesión del monopolio de petróleos.

REGISTROS

Barcelona.—En el barrio de Atarazanas la brigada de investigación criminal ha proseguido hoy sus registros, que inició ayer, en los domicilios de personas maleantes.

Se han practicado algunas detenciones de gentes de vida poco recomendable.

UN INTENTO DE SUICIDIO

Valencia.—Ha sido auxiliada en un dispensario de urgencia, la joven Juana Moncha, de veintidós años de edad, que padecía una fuerte intoxicación de ácido clorhídrico.

Esta joven intentó poner fin a su vida por este procedimiento, a causa de algunos disgustos que había sufrido recientemente.

UNA NOTA OFICIOSA

Madrid.—Esta madrugada se ha facilitado a los periodistas una nota oficiosa relacionada con una noticia publicada por el periódico de Madrid, «El Liberal».

La nota oficiosa que transcribimos, dice así:

Es totalmente inexacta y tendenciosa la noticia publicada en «El Liberal» refiriéndose al próximo viaje que efectuará a Santander el director general de Aduanas.

«Este irá a Santander llamado por el ministro de Hacienda para asistir a una reunión en la que se tratará de la construcción del edificio para Aduanas de Santander.»

LA RECOLECCION DE LA UVA

Valencia.—Ha comenzado en el campo la recolección de la cosecha de uva pasera.

Esta clase especial de uva se cotiza en el mercado actualmente, a 40 pesetas el quintal.

EL PROBLEMA DEL AGUA

Valencia.—Nuevamente ha surgido en esta capital el problema del abastecimiento de aguas, que no es suficiente para la población.

El Ayuntamiento obligará a la empresa encargada de este servicio a efectuar determinadas obras que eviten la

escasez que padece Valencia de agua. Ha intervenido en este asunto el tribunal de las aguas y promete hacer juego en el asunto en cuestión.

UN BANQUETE

Sevilla.—En el pueblo de Osuna se ha celebrado el banquete con que significados elementos obsequian al marqués de Gomara, en testimonio de gratitud por las gestiones que este aristócrata ha realizado en beneficio de Osuna, habiendo conseguido, entre otras cosas, la creación de un Instituto de segunda enseñanza.

EL PROBLEMA DEL ENSANCHAMIENTO

Sevilla.—El concejal delegado de mercados, hablando con los periodistas, les ha manifestado que muy pronto se pondrá en ejecución la ley de expropiaciones forzadas en la zona en que se halla enclavado el mercado de la Encarnación, derrumbándose algunas edificaciones para el ensanche de la capital. Añadió que el Ayuntamiento sevillano tiene el propósito de construir en otro lugar un gran mercado que reúna toda clase de comodidades y que sea suficiente para las necesidades de la población.

AUMENTO DE CONTRIBUCIONES

Sevilla.—El delegado de arbitrios del Ayuntamiento, ha manifestado que en la primera decena del mes de Agosto, ha experimentado un aumento de 26 192 pesetas, la recaudación llevada a cabo por arbitrios indirectos.

CAMPAÑA FUTBOLISTICA

Sevilla.—La directiva del Betis Club ha dado a la publicidad una nota oficiosa, en la que se dice que no es cierto como se ha venido publicando entre los aficionados y en la prensa, la noticia de que el guardameta del equipo, Juan, haya firmado su ficha de traslado a favor del Real Madrid.

En esta nota se dice que es cierto que el Real Madrid ha ofrecido a Jesús una cantidad de importancia para que firmase la ficha por aquel Club; pero esa verdad también que el guardameta se ha negado al cambio, optando por continuar en Sevilla.

Se dice, además, que otros jugadores del mismo equipo han recibido ofrecimientos de otros clubs de España, y que también no han aceptado.

El Betis se presentará, por lo tanto, en la próxima campaña futbolística con iguales jugadores, habiéndose sufrido únicamente algunas modificaciones en los jugadores de reserva.

LA CURACION DE LA DIABETES

VINO URANADO PESQUI Hace disminuir un gramo por día. EL AZUCAR DIABETICO da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos, gangrena, entraz, etc. De venta en todas las farmacias.

Se han epistado grandes cantidades de dinero a favor de unos y otros.

Los americanos en su mayoría apuestan por Delaney, aunque también con los españoles apuestan muchos americanos por Paulino y Hilario Martínez.

Se hacen pronósticos para todos los gestos ante la inminente proximidad del resultado.

EL COMBATE

Nueva York.—En el Yankee Stadium se ha celebrado el match de boxeo entre Paulino Uzcudun y Delaney.

El primer round es de tanteo; en el segundo se distingue la acometividad de Delaney; en el tercero Paulino pega fuerte; en el cuarto también favorece a Paulino; en el quinto y sexto es de gran movimiento, pegando ambos fuerte; en el séptimo Uzcudun da golpe bajo, siendo descalificado y declarando vencedor a Delaney.

El español Hilario Martínez vence a Vogel, por puntos.

Camión U. S. A. "Liberty"

Se vende de cinco toneladas en buen estado. Para verlo y tratar, en Fuente de San Esteban, fábrica de harinas de Manuel Olivera.

Pavos. Se venden setenta pavos, más machos que hembras. Para tratar, en Cabrera (Lión), con Román Arévalo.

Selección de vacas holandesas. Como en años anteriores, se dispone para la venta, de un hermoso lote de novillas y vacas holandesas, próximas a parir, en el Coto de Anisgo. Dirigirse a Job Martín, por Matapozuelos, finca de Anisgo (Valladolid).

El Betis comenzará en breve su campaña futbolística.

El primer partido lo jugará con el Deportivo de la Orosúa, a cuya capital se trasladará.

Marchará después al Ferrol para jugar con el Racing de aquella localidad, regresando nuevamente a Coruña y jugando de nuevo con el Deportivo.

Probablemente el Betis marchará después a Irún, pues a sido invitado por el campeón de España Real Unión, para jugar varios encuentros amistosos.

También han recibido invitaciones en este sentido del Atlántico, de Bilbao y del Arenas de Guecho.

El combate Uzcudun-Delaney.

Esta noche, como estaba anunciado, se ha celebrado, ante numeroso público, el match de boxeo entre Jack Delaney y Paulino Uzcudun.

Ya ayer le formamos a nuestros lectores de los preliminares de este combate, que, aunque no ha desarrollado la expectación que produjo el de Uzcudun con Harry Wills, tiene, sin embargo, cierto interés, y en él, una vez más, el púgil de Reglil demostrará la fortaleza de su punch.

En el camino para la conquista del título de campeón, no da con este combate, Uzcudun, un paso definitivo, más bien es un encuentro de utilidad económica.

Paulino Uzcudun, seguramente, será el vencedor.

Para nosotros, los españoles, todos los encuentros que Paulino disputa tienen gran interés y concentra el máximo de emoción.

No en balde representa en Norteamérica Paulino algo más que su personal fortaleza; y a su victoria acaso esté vinculado un puntillo de amor propio de todos nosotros.

En esta velada otro español; el valenciano Hilario Martínez, peso welter, disputará la victoria al excelente boxeador americano Vogel.

PRELIMINARES DEL COMBATE

Nueva York.—Desde mucho antes de comenzar la velada pugilística, en la que lucharán contra Vogel y Delaney los españoles Hilario Martínez y Paulino Uzcudun, comenzó a llegar público en abundancia al Yankee Stadium de Nueva York, donde los combates debían realizarse.

El Stadium estaba rebosante de público, abundando entre los espectadores los españoles que habían acudido a presenciar el encuentro.

Se han epistado grandes cantidades de dinero a favor de unos y otros.

Los americanos en su mayoría apuestan por Delaney, aunque también con los españoles apuestan muchos americanos por Paulino y Hilario Martínez.

Se hacen pronósticos para todos los gestos ante la inminente proximidad del resultado.

EL COMBATE

Nueva York.—En el Yankee Stadium se ha celebrado el match de boxeo entre Paulino Uzcudun y Delaney.

El primer round es de tanteo; en el segundo se distingue la acometividad de Delaney; en el tercero Paulino pega fuerte; en el cuarto también favorece a Paulino; en el quinto y sexto es de gran movimiento, pegando ambos fuerte; en el séptimo Uzcudun da golpe bajo, siendo descalificado y declarando vencedor a Delaney.

El español Hilario Martínez vence a Vogel, por puntos.

INTERESANTE PARA LOS SECRETARIOS Y AYUNTAMIENTOS

Para dar cumplimiento a la Administración de Rentas Públicas de los nuevos modelos de los REPARTOS DE RUSTICA y PADRONES DE URBANA, con arreglo a los publicados en la «Gaceta» de 24 de Mayo último, la LIBRERIA NUNZ, Rúa, 25, ha hecho los nuevos impresos, para que los señores Secretarios puedan confeccionarlos con anticipación y mandar a la Administración de Rentas Públicas.

Se vende una casa en sitio céntrico, a propósito para cualquier industria, con local para comercio, patio, hermosa galería y todas las comodidades. Informar, Juan del Rey, número 4, segundo piso.

Roturación, en el monte de la dehesa de Los Huertos y Casasojilla; se ceden lotes. Dirigirse, propietario, en la finca.

Se vende autocamión seminuevo, marca «Pierce Arrol» su carga de dos a tres toneladas. Para tratar, Paseo de Canalejas, números 66 y 68.

El mantón de la China que trajo Julián Casas.

Esta es ya una vieja historia... Vive en mí como recuerdo de niñez.

Una noche, al calor familiar, la oí contar. Aún la conservo, fresca, en la memoria. Oídla, según me la contaron.

¿Habéis oído hablar de Julián Casas?

Julián Casas fué el único torero de prestigio que dió al arte taurino esta tierra de Salamanca. Era un hombre simpático, buen mozo, gallardo y valiente. Julián Casas luchaba en una época difícil. Frente de él tenía a toreros que eran verdaderas figuras. A su lado no desmereció el arte de el Salamanquino, que si con el capote estaba bien, con las banderillas era «gente» y con la muleta un maestro. A la hora de matar, el hombre se desviaba de la recta, aunque no llegó nunca a dar los mítines que hoy dan toreros que cobran ocho o diez veces más que cobraba el torero de Béjar.

Era un hombre rumboso. Gustaba de la vida cómoda y del campo. Gran aficionado a la guitarra, uno de sus mayores placeres era oír rasguear y cantar. Tenía en Salamanca grandes amigos. Toreaba en las ferias, en la Plaza Mayor y en la del convento de San Francisco. Conservamos un cartel del año sesenta y tantos en que toreaba con el señor Manuel Domínguez.

Julián Casas iba con frecuencia a Lima. De allí traía dinero, palmas y joyas. Trajo también un loro, que tenía hondamente preocupado al picador, también salmantino, y excelente picador, por cierto, el Morondo.

¿Quién ha enseñado a hablar a ese animalito?—se preguntaba el Morondo.

¿Y a ti quién te enseñó?—le dijo Julián Casas.

—Mi madre.

—Pues al loro, la suya.

Los tiempos de Julián Casas eran, para el torero, tiempos de mjeza y de rumbo. La fiesta de toros, en la actualidad, habrá ganado en arte, y en depuración de estilo, pero ha perdido las características de aquellos toreros, verdaderamente profesionales, que tardaba en enriquecerse muchos años, porque ganaban poco y lo poco que ganaban se lo gastaban en fiestas.

Eran más valientes, más castizos, más flamencos. Se movían en un radio de acción más reducido. En el suyo. Entre amigos, toreros, mujeres, botellas de vino, cacerías, juergas en el campo, verbenas y tentaderos...

El torero salamanquino tuvo sus amores. Era hombre de profunda simpatía entre las mujeres. De un viaje por América trajo un mantón de la China magnífico, extraordinario, como no se había visto por estas latitudes.

El mantón de la China que trajo Julián Casas, era tan soberbio, con tales bordados y tales flecos, y tales figurillas de marfil, que su valor, en aque la época, representaba un capital. Era de vivos colores: encarnado, verde, amarillo, en combinaciones caprichosas e ingeniosas.

Aquel mantón estupeando lo cogió Julián Casas sobre los hombros de la mujer que le adoraba, arrogante y bella, plena de juventud y de atractivos... Cuando la mujer de Julián Casas salía con él a la calle, era un espectáculo. A balcones y puertas salían las gentes a ver a la gentil pareja.

Aquí vivía y aquí pasaba grandes temporadas. Sus cacerías y fiestas en Los Montalvos, la finca que pudo adquirir, después de sus luchas con los toros, fueron renombradas.

Una feria toreó Julián Casas en Salamanca. Si la tarde se le daba mal, Julián Casas no salía de su domicilio. No salía, entonces, ningún matador que se estimase en algo.

Ahora... sa'en como sino hubiera pasado nada.

Tuvo una buena tarde con Julián. La suerte le sonrió. Los aplausos de sus paisanos le enorgullecian. Y después de la corrida, se vistió su traje corto, se puso sus brillantes, su sombrero calañés, sus botas de caña; tomó el bastón, y dando el brazo a su señora, seió a la calle.

Llevaba la señora el mantón magnífico de la China. La pareja entró en el café de entonces. Acaso fuera el Suizo. Allí estaba el otro matador de la tarde, el señor Manuel Domínguez, o el Tato, que para el caso es igual. Cada uno con su camarilla de amigos.

La entrada de Julián Casas en el café produjo una expectación enorme. Todas las miradas fueron para el pañolón rico y valioso de la pareja de don Julián.

El torero festejaba y saboreaba su triunfo. Era espléndido y rumboso. Y a poco, ya estaban llenas las mesas de amigos y de botellas.

A su rival, al de enfrente, queriendo ser más rumboso y espléndido que Julián Casas, sacó unas cuantas onzas de oro: ocho, diez, veinte; las que fueran. Y las tiró por una ventana a la calle, mientras los chicos, en torpe, se las disputaban.

Julián Casas dió un golpe a los vasos de café y de licores que tenía sobre su mesa. El líquido se derramó. Vino el camarero, presuroso, paño en mano, a limpiar la mesa. Y el torero salamanquino, levantándose, dijo al camarero:

—Espera un momento, que para limpiar esta mesa, es poco ese paño.

Y tomando en sus manos el valioso, el magnífico, el bellísimo mantón de la China que llevaba su señora, le hizo una rodilla y comenzó a limpiar la mesa entre el asombro de las gentes. Al terminar de limpiar, lo arrojó también por la ventana...

El Timbalero.

BODA TRISTE

UN REO DE MUERTE SE HA CASADO EN LA PRISION

Despachos de Trenton (Estado de Nueva Jersey) dicen que en la prisión de dicha ciudad han contraído matrimonio una joven que está en libertad y un condenado a muerte. Este último es un italiano llamado Salvador Morra, que mató recientemente en Newark a un empleado de Correos.

Morra había tenido un hijo de la joven en cuestión, hijo que actualmente cuenta dos años, y manifestó deseos de casarse con ella para que el niño pudiera ser legítimo.

La ceremonia nupcial celebróse religiosamente, oficiando el sacerdote citó los capellán de la cárcel.

El condenado pasó un brazo a través de los barrotes de su celda y puso el anillo en un dedo de la joven, mientras el sacerdote bendecía la unión.

Profundamente afligida, la contrayente lloraba silenciosamente, mientras que el niño, con la inocencia propia de sus dos años, jugaba con un perrito.

La ceremonia fué emocionante.

Se arrienda un buen local, con trasporte, tienda, amplias bodegas y casa con tres pisos; el local es propio para bar u otra industria, en sitio muy céntrico, junto a la Plaza Mayor. Darán razón en la calle de Meléndez, número 3.

Ocasión: Se vende armonium grande. Monterrey, 5. 11, 12 y 14 A.

Se arriendan unas habitaciones, frente al noviciado nuevo de los Padres Jesuitas, con dos balcones al mediodía, agua y retrete, en 37,50 pesetas. Informar en la misma, S. M.

Buen sueldo, casa, luz y lumbre, doy a cuarenta años de edad, que acrediten aptitud para cultivar bien una huerta, buenas referencias, leer, escribir, multiplicar, nociones de cocina y 800 pesetas disponibles para fianza. Dirigirse, a O. Gutiérrez, calle de Madrid, número 23, Ciudad Rodrigo.

PARA CASAS DE CAMPO Lámparas de alumbrado por gasolina, sin humo ni olor. Consumo garantizado, TRES céntimos hora. Tubos, manguitos y demás accesorios de repuesto.

Pedro Guzmán Almacén de vidrio, aparatos sanitarios y de calefacción. Zamora, número 22. Teléfono 197. Apartado 63.

SEÑORAS El flujo y enfermedades de la matriz, se curan con las irrigaciones del DOCTOR VALLEY.—Usadlas por higiene y para evitar contagios

Grandes existencias y variado surtido de Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS Prensa... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS Calzos y bujes... de ALAEJOS En la fundición... de ALAEJOS

Gran Hotel-Restaurant CAFE Y CASINO DEL PASAJE Se sirven bodas y banquetes a precios reducidos, Café de las mejores marcas: exprés y corrientes. Grandes conciertos diarios por el notable TRIO IBBRIA Proprietario: Gregorio Barragán, Plaza Mayor, 39, Pasaje. EN PEÑARANDA: HOTEL Y CAFE UNIVERSAL.

DIA 21 Seis toros de la ganadería de don Fabián Mangas (antes López Chaves), para

LA ROSA, ARMILLITA Y MENDOZA